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รายงานการประชุมสามญัผูถ้ือหุ้นประจ าปี 2567 ในรปูแบบการประชมุระบบไฮบริด (Hybrid Meeting) 
วนัพุธที ่24 เมษายน 2567 เวลา 14:00 น. 

ณ หอ้งฟูจ1ิ ชัน้ 4 โรงแรมนิกโก ้กรุงเทพ เลขที ่27 ซอยสขุมุวทิ 55 (ทองหล่อ)  
แขวงคลองตนัเหนือ เขตวฒันา กรุงเทพมหานคร 10110  

 

การประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจ าปี 2567 ในรูปแบบการประชุมระบบไฮบริด (Hybrid Meeting) เมื่อวันพุธที่ 24 
เมษายน 2567 เวลา 14:00 น. ณ หอ้งฟูจ1ิ ชัน้ 4 โรงแรมนิกโก ้กรุงเทพ เลขที ่27 ซอยสขุมุวทิ 55 (ทองหล่อ) แขวงคลองตนัเหนือ 
เขตวฒันา กรุงเทพมหานคร 10110  โดยมกีรรมการบรษิทั จ านวน 9 คน จากกรรมการทัง้คณะ 14 คน คดิเป็นรอ้ยละ 64.29 
ผูบ้รหิาร และผูส้อบบญัช ีเขา้ร่วมประชุมดว้ยตนเองและผ่านสือ่ออนไลน์ ดงันี้ 

 

กรรมการทีร่่วมประชุมดว้ยตนเอง 
1. พลเอก จรลั  กุลละวณิชย ์ กรรมการอสิระ / ประธานกรรมการ 
2. พลตร ีพชัร  รตัตกุล กรรมการผูม้อี านาจลงนาม / ประธานคณะกรรมการความยัง่ยนื /  

 ประธานเจา้หน้าทีบ่รหิาร 
3. นายประกติ  ประทปีะเสน กรรมการอสิระ / ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ 
4. นายยรรยง  เมธาพาณิชย ์ กรรมการอสิระ / ประธานกรรมการสรรหาและพจิารณาค่าตอบแทน /                         

  กรรมการตรวจสอบ / กรรมการก ากบัดแูลกจิการและบรหิารความเสีย่ง                                                                                                         
5. นายพงศกร เทีย่งธรรม กรรมการ / ประธานคณะกรรมการก ากบัดแูลกจิการและบรหิารความเสีย่ง  
6. นางปรยิา จรีะพนัธุ ์ กรรมการผูม้อี านาจลงนาม / กรรมการสรรหาและพจิารณาค่าตอบแทน 
7. นายสวนิท ์ชาตสิวุรรณ กรรมการอสิระ / กรรมการตรวจสอบ                                                                                                  
8. นายปกรณ์ สขุมุ กรรมการ 

 

กรรมการทีร่่วมประชุมผ่านสือ่ออนไลน์ 
1. นางเคอรร์ี ่- แอน ชพิพ ์ กรรมการ 

 

กรรมการทีล่าประชุม   
1. นายฟิลปิป์ ฮวิโก ้กุชชี ่ กรรมการ   
2. นายโยฮนั วลิเลีย่ม มารต์นิ ยนัเซ่น กรรมการอสิระ 
3. หม่อมหลวงธษินั  ศรธีวชั กรรมการ 
4. พลต ารวจเอก จารุวฒัน์ ไวศยะ   กรรมการ 
5. นายด ารงรกัษ อภบิาลสวสัดิ ์ กรรมการผูม้อี านาจลงนาม / กรรมการความยัง่ยนื 

 

ผูบ้รหิารทีร่่วมประชุมดว้ยตนเอง 
1. คุณอมัรทิ คุมาร ์เซรสธา ประธานเจา้หน้าทีฝ่่ายการเงนิ (CFO) 

2. คุณนนัทวิตั ธรรมหทยั รองประธานเจา้หน้าทีฝ่่ายปฏบิตักิาร-Corporate Affairs and  

 Communications 

3. คุณสราภสั เทีย่งธรรม กรรมการผูจ้ดัการ บรษิทั หาดทพิย ์ฟู้ด แอนด ์เบฟเวอรเ์รจเจส จ ากดั 

4. คุณเพลนิพรรณ รชักจิประการ ผูช้่วยบรหิารของประธานเจา้หน้าทีบ่รหิาร     

5. คุณนิธนิาถ จนัทสรุสั ผูอ้ านวยการบญัช ีท าหน้าทีค่วบคุมดแูลการท าบญัช ี

6. คุณมารสิา สงัวรนิตย ์ เลขานุการบรษิทั 
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ผูบ้รหิารทีร่่วมประชุมผ่านสือ่ออนไลน์ 
1. คุณเอกชยั ภกัดเีมฆานนท ์ กรรมการผูจ้ดัการ บรษิทั หาดทพิย ์ดเีวลลอปเมน้ท ์จ ากดั  

 

คณะผูส้อบบญัช ีจากบรษิทั เคพเีอม็จ ีภูมไิชย สอบบญัช ีจ ากดั ทีร่่วมประชุมดว้ยตนเอง 
1. คุณชนารตัน์ จนัทรห์วา ผูส้อบบญัช ี  
2. คุณสจุติรา ขาวบรสิทุธิ ์ ผูส้อบบญัช ี  

 

ฝ่ายกฎหมาย และเป็นสกัขพียานในการตรวจนบัคะแนน ทีร่่วมประชุมดว้ยตนเอง 
1. คุณอดุลย ์โฆษกจิจาเลศิ นกักฎหมาย 

 

อาสาพทิกัษ์สทิธผิูถ้อืหุน้ สมาคมสง่เสรมิผูล้งทุนไทย  
1. คุณพมิพ ์พชิติวงศเ์ลศิ เขา้ร่วมประชุมทีห่อ้งประชุมซึง่ใชถ่้ายทอดผ่านสือ่อเิลก็ทรอนิกส ์ 
2. คุณชนาธปิ วทิยากลู เขา้ร่วมประชุมผ่านสือ่ออนไลน์  

 
เริม่การประชุมเวลา 14:07 น. คุณธนารตัน์ เจรญิรฐั รบัหน้าทีเ่ป็นผู้ด าเนินรายการ การประชุมสามญัผูถ้ือหุน้ประจ าปี 

2567 ในรูปแบบการประชุมระบบไฮบรดิ (Hybrid Meeting) ของบรษิทั หาดทพิย์ จ ากดั (มหาชน) (“บรษิทัฯ”) โดยการประชุม
รูปแบบไฮบริด (Hybrid Meeting) โดยจดัการประชุมและถ่ายทอดสด ณ ห้องฟูจิ1 ชัน้ 4 โรงแรมนิกโก้ กรุงเทพ เลขที่ 27    
ซอยสุขุมวทิ 55 (ทองหล่อ) แขวงคลองตนัเหนือ เขตวฒันา กรุงเทพมหานคร 10110 ซึง่การประชุมในรูปแบบอเิลก็ทรอนิกส์
เป็นไปตามพระราชก าหนดว่าดว้ยการประชุมผ่านสื่ออเิลก็ทรอนิกส ์พ.ศ. 2563 และประกาศกระทรวงดจิทิลัเพื่อเศรษฐกจิและ
สงัคม เรื่อง มาตรฐานการรกัษาความมัน่คงปลอดภยัของการประชุมผ่านสื่ออเิลก็ทรอนิกส ์พ.ศ. 2563 โดยบรษิัทฯ จดัใหม้ ี      
ผูใ้หบ้รกิารจดัประชุมผ่านสื่ออเิลก็ทรอนิกสท์ีม่คีวามเชีย่วชาญและไดร้บัการรบัรองจากหน่วยงานทีเ่กีย่วขอ้งแลว้ นอกจากนี้   
ยงัได้จดัให้ที่ปรึกษากฎหมายเป็นผู้ตรวจสอบการลงคะแนนเสยีงและดูแลการประชุมให้เป็นไปอย่างโปร่งใส ถูกต้องตาม
กฎหมาย และขอ้บงัคบับรษิทัฯ ตลอดจนหลกัการก ากบัดแูลกจิการทีด่ ี

 

คุณธนารตัน์ เจรญิรฐั ผูด้ าเนินรายการ ไดแ้จง้ต่อทีป่ระชุมว่า การประชุมในครัง้นี้ บรษิทัฯ จะมกีารด าเนินการ เกบ็ ใช ้
และเปิดเผยขอ้มูลส่วนบุคคล ภาพนิ่ง เสยีงและภาพเคลื่อนไหวของผู้เขา้ร่วมประชุม เพื่อการบนัทกึและการจดัท ารายงาน     
การประชุม การบรหิารจดัการการประชุม เป็นตน้ อกีทัง้ยงับนัทกึสือ่วดิทิศัน์เพื่อน าไปเผยแพร่บนเวบ็ไซตต่์อไป 

 
วิธีปฏิบติัในการประชุมซ่ึงจะเป็นไปตามเอกสารท่ีได้น าส่งให้ผู้ถือหุ้นทุกท่านล่วงหน้าแล้ว โดยมีกติกา 

วิธีการลงคะแนน การนับคะแนน และวิธีการถามค าถามหรอืแสดงความคิดเหน็ ดงัน้ี 
การประชุมจะพจิารณาเรื่องตามล าดบัระเบยีบวาระทีร่ะบุไวใ้นหนังสอืเชญิประชุม โดยจะน าเสนอขอ้มลูในแต่ละวาระ 

และเปิดโอกาสให้ผู้ถือหุ้นซกัถามก่อนการลงมติ และจะแจ้งผลคะแนนต่อที่ประชุม เมื่อมีการนับคะแนนเสยีงในวาระนัน้ๆ    
เสรจ็สิน้ตามล าดบั 

ส าหรบัผูถ้อืหุน้ทีร่่วมประชุม ณ สถานทีจ่ดัประชุม 
1. ผู้ถือหุ้นที่มาด้วยตนเองและผู้ร ับมอบฉันทะที่ได้รับมอบฉันทะให้ออกเสียงลงคะแนนในที่ประชุมจะได้รับ          

บตัรลงคะแนนทีม่บีารโ์คด้ ณ จุดลงทะเบยีนก่อนเขา้ร่วมประชุม 
2. ส าหรบัผูร้บัมอบฉันทะทีไ่ม่ไดร้บับตัรลงคะแนน ณ จุดลงทะเบยีน คอื กรณีทีผู่ถ้อืหุน้ไดอ้อกเสยีงลงมตใินหนงัสอื

มอบฉนัทะเป็นทีเ่รยีบรอ้ยแลว้ บรษิทัฯ จะนบัคะแนนเสยีงตามทีไ่ดร้ะบุไวใ้นหนงัสอืมอบฉนัทะดงักล่าว 
3. ในกรณีที่ผู้ถือหุ้นรายใดต้องการสอบถามหรอืแสดงความคดิเหน็ในที่ประชุม ขอให้ยกมอืขึน้และเมื่อประธานฯ 

อนุญาตแล้ว ให้แจ้งชื่อ-นามสกุล รวมทัง้สถานะว่าเป็นผู้ถือหุ้นหรือผู้รบัมอบฉันทะ หรือ เขยีนค าถามลงใน
กระดาษแลว้ส่งใหเ้จา้หน้าที ่โดยบรษิทัฯ จะตอบค าถามในหอ้งประชุมเฉพาะวาระทีเ่กีย่วกบัเรื่องทีต่้องลงคะแนน
เสยีงเท่านัน้  
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4. กรณีมผีู้ประสงค์จะลงคะแนนเสยีง “ไม่เหน็ด้วย” หรอื “งดออกเสยีง” ให้ลงคะแนนในใบลงคะแนนที่บรษิทัฯ ได้
จดัเตรยีมไวใ้ห ้พรอ้มลงลายมอืชื่อในใบลงคะแนนแลว้ยกมอืขึน้ เพื่อใหเ้จา้หน้าทีเ่กบ็ใบลงคะแนนและน าไปบนัทกึ
การลงคะแนนต่อไป 

5. ขอใหผู้ถ้อืหุน้ลงคะแนนเสยีงในบตัรลงคะแนนโดยท าเครื่องหมายใหช้ดัเจน กรณีทีจ่ะถอืว่าเป็นบตัรเสยี หมายถงึ 
กรณีที่ผู้ถือหุ้นหรอืผู้รบัมอบฉันทะแสดงเจตนาไม่ชดัเจนในบตัรลงคะแนน เช่น ลงคะแนนเสยีงเกนิกว่า 1 ช่อง    
ในบัตรลงคะแนน หรือมีการแบ่งการลงคะแนนเสียง (ยกเว้นกรณี Custodian) หรือ กรณีที่มีการแก้ไขการ
ลงคะแนนในบตัรโดยไม่ลงชื่อก ากบั 

6. ในกรณีทีผู่ถ้อืหุน้หรอืผูร้บัมอบฉนัทะมคีวามประสงคจ์ะกลบัก่อนทีก่ารประชุมจะสิน้สดุ ขอใหส้ง่คนืบตัรลงคะแนน
ทัง้หมดกบัเจา้หน้าที ่เพื่อน าคะแนนเสยีงหกัออกจากฐานคะแนนเสยีงในทีป่ระชุม 

 
ส าหรบัผูถ้อืหุน้เขา้ร่วมประชุมผ่านสือ่อเิลก็ทรอนิกส ์(E-AGM) 
พธิกีรน าเสนอคลปิวดิโีออธบิายวธิกีารถามค าถามหรอืแสดงความคดิเหน็และวธิกีารออกเสยีงลงคะแนน 

 
พธิกีรจะแจง้ผลการนับคะแนนใหท้ีป่ระชุมทราบ โดยในแต่ละวาระจะใชจ้ านวนหุน้ของผูเ้ขา้ร่วมประชุมล่าสุดในวาระ

นัน้ๆ โดยมตใินทีป่ระชุมผูถ้อืหุน้ครัง้นี้ ประกอบดว้ยคะแนนเสยีง ดงัต่อไปนี้ 
• วาระที ่1 วาระที ่3 วาระที ่4 วาระที ่5 และวาระที ่7 ตอ้งไดร้บัมตอินุมตัดิว้ยเสยีงขา้งมากของจ านวนเสยีงทัง้หมด

ของผูถ้อืหุน้ซึง่มาประชุมและออกเสยีงลงคะแนน 
• วาระที ่2 เป็นวาระแจง้เพื่อทราบ จงึไม่ตอ้งลงมต ิ
• วาระที ่6 ตอ้งไดร้บัคะแนนเสยีงไม่น้อยกว่า 2 ใน 3 ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของถอืหุน้ทีม่าประชุม 

  
บรษิทัฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้ใชส้ทิธใินการเสนอวาระการประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2567 ล่วงหน้าในระหว่าง

วนัที ่1 พฤศจกิายน 2566  ถงึ 31 ธนัวาคม 2566 ปรากฏว่าไม่มผีูถ้อืหุน้รายใดเสนอเรื่องเพื่อบรรจุเป็นวาระการประชุม 
 
พิธีกรได้แจ้งค าบอกกล่าวการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล (Privacy Notice) ตามพระราชบัญญัติคุ้มครองข้อมูล        

ส่วนบุคคล พ.ศ. 2562 โดยมีวตัถุประสงค์และความจ าเป็นของการเก็บรวบรวมข้อมูลส่วนบุคคลเพื่อเป็นการปฏิบัติตาม
กฎหมาย โดยอา้งองิถงึ “กฎหมายว่าดว้ยบรษิทัมหาชนจ ากดั กฎหมายหลกัทรพัยแ์ละตลาดหลกัทรพัย ์และพระราชบญัญตัิ
การประชุมผ่านสื่ออเิลก็ทรอนิกส ์และประกาศทีเ่กีย่วขอ้ง” บรษิทัฯ มหีน้าทีต่้องจดัท าทะเบยีนผูถ้อืหุน้และจ าเป็นจะต้องเกบ็
รวบรวม รวมทัง้บนัทกึเสยีง หรอืทัง้ภาพและเสยีงของผูร้่วมประชุมทุกคนตลอดระยะเวลา และขอ้มลู ชื่อผูใ้ชง้าน (Username), 
(Password) วัน เวลาของการเข้าร่วมประชุมและเลิกประชุม , ข้อมูล IP Address ของผู้ร่วมประชุมเพื่อใช้เปิดเผยและ
ประมวลผลข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ถือหุ้น และ/หรือ ผู้รบัมอบฉันทะเพื่อการประชุมสามญัผู้ถือหุ้นประจ าปี 2567 ผ่านสื่อ
อเิลก็ทรอนิกส ์(E-AGM) ซึง่จะมกีารจดัสง่เอกสารทีเ่กีย่วขอ้ง การประมวลผล การออกเสยีงลงมต ิและการใด ๆ ทีเ่กีย่วขอ้งกบั
การประชุมผู้ถือหุ้นดงักล่าว โดยมขีอ้มูลส่วนบุคคลของผู้ถอืหุ้น และ/หรอื ผู้รบัมอบฉันทะ นัน้ บรษิัทฯ ขอเรยีนให้ทราบว่า 
บรษิัทฯ จะเกบ็รกัษาและเปิดเผยขอ้มูลดังกล่าวตามทีก่ฎหมายก าหนด โดยค านึงถงึการคุ้มครองสทิธคิวามเป็นส่วนตวัและ
ขอ้มลูสว่นบุคคลเป็นส าคญั 
 
โครงการ Care The Bear ด้วยหาดทพิย์มุ่งมัน่ในการร่วมเป็นส่วนหนึ่งในการช่วยลดปัญหาภาวะโลกร้อน ช่วยลดปรมิาณ   
ก๊าซเรอืนกระจกอย่างเสมอมา และการประชุมครัง้นี้เป็นอกีครัง้ทีเ่ขา้ร่วมโครงการ Care The Bear ของทางตลาดหลกัทรพัย์      
แห่งประเทศไทย ดังนัน้ การจัดการประชุมในรูปแบบระบบไฮบริด ในครัง้นี้  ใคร่ขอความร่วมมือและขอเชิญชวนท่าน
คณะกรรมการ ท่านผู้บรหิาร ท่านผู้ถือหุ้น ผู้รบัมอบอ านาจ และทุกท่าน ร่วมเป็นส่วนหนึ่งโดยการ สแกน QR Code ตามที่
ปรากฏ และตอบค าถามสัน้ ๆ เพื่อน าขอ้มูลไปประมวลผลใหทุ้กท่านได้ทราบในช่วงทา้ยของการประชุมว่าในการจดัประชุม   
ครัง้นี้ พวกเราสามารถร่วมลดปรมิาณ Carbon footprint ไดเ้ท่าไหร่ 
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บรษิัทฯ ได้ก าหนดรายชื่อผู้ถือหุน้ทีม่สีทิธเิขา้ร่วมประชุมสามญัผูถ้ือหุน้ประจ าปี 2567 ณ วนัที่ 18 มนีาคม 2567 ซึ่งในการ
ประชุมครัง้นี้มผีูถ้อืหุน้ทีเ่ขา้ร่วมประชมุดว้ยตนเอง จ านวน 77 ราย และโดยการมอบฉนัทะ จ านวน 68 ราย รวมจ านวนผูถ้อืหุน้
เข้าร่วมประชุมด้วยตนเองและผู้รบัมอบฉันทะทัง้สิ้น 145 ราย ถือหุ้นรวมกนัได้ 280,784,289 หุ้น คิดเป็นร้อยละ 69.8605     
ของจ านวนหุน้ทีจ่ าหน่ายไดท้ัง้หมด เป็นอนัครบองคป์ระชุม โดยตามมาตรา 103 ของพระราชบญัญตัมิหาชนจ ากดัและขอ้บงัคบั
ของบรษิัทฯ ขอ้ที่ 45 ซึ่งมขีอ้ก าหนดเกี่ยวกบัองค์ประชุมว่าต้องมผีู้ถอืหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะ มาประชุมไม่น้อยกว่า 25 คน 
หรอืไม่น้อยกว่ากึง่หนึ่งของจ านวนผูถ้อืหุน้ทัง้หมด และตอ้งมหีุน้นบัรวมกนัไดไ้ม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนหุน้ทีจ่ าหน่าย
ไดแ้ลว้ทัง้หมด จงึครบเป็นองคป์ระชุม  

 
 

 หลงัจากนัน้ ผูด้ าเนินรายการ กราบเรยีนเชญิ พลเอก จรลั กุลละวณิชย ์กรรมการอสิระ / ประธานกรรมการ ท าหน้าที่
ประธานทีป่ระชุมฯ เปิดประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2567 ในรปูแบบการประชุมระบบไฮบรดิ (Hybrid Meeting) 
 

ท่านประธานฯ กล่าวต้อนรบัและเปิดการประชุมฯ การประชุมวนันี้มวีาระการประชุมทัง้หมดรวม 8 วาระ จงึเสนอที่
ประชุมผูถ้อืหุน้พจิารณาเรื่องต่างๆ ตามล าดบัวาระการประชุม ดงันี้ 
 

วาระท่ี 1 พิจารณารบัรองรายงานการประชุมวิสามญัผูถื้อหุ้นครัง้ท่ี 1/2566 

 พลเอก จรลั กุลละวณิชย ์ประธานทีป่ระชุม ไดเ้สนอรายงานการประชุมวสิามญัผูถ้อืหุน้ครัง้ที ่1/2566 ซึง่ไดจ้ดัใหม้ขีึน้
เมื่อวนัพุธที ่23 สงิหาคม 2566 โดยไดจ้ดัส่งส าเนารายงานการประชุมวสิามญัผูถ้อืหุน้ ครัง้ที ่1/2566 ใหผู้ถ้อืหุน้ในรูปแบบควิอาร์
โคด้ QR Code พรอ้มกบัหนงัสอืเชญิประชุม โดยสามารถดาวน์โหลดไดต้ามสิง่ทีส่ง่มาดว้ยล าดบัที ่3 
 
 คณะกรรมการมคีวามเหน็สมควรเสนอรายงานการประชุมวสิามญัผูถ้อืหุน้ ครัง้ที่ 1/2566 ซึง่คณะกรรมการเหน็ว่าไดม้ี
การบนัทกึรายงานไวอ้ย่างถูกต้อง ใหท้ีป่ระชุมผูถ้อืหุน้รบัรองรายงานการประชุมดงักล่าว โดยสามารถดาวน์โหลดควิอารโ์คด้ QR 
Code ไดต้ามสิง่ทีส่ง่มาดว้ยล าดบัที ่3 
  

 หลงัจากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้ถามค าถามและไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดถามค าถามในวาระนี้ ประธานฯ 
จงึขอใหท้ีป่ระชุมพจิารณาลงมต ิ  

  
 ทีป่ระชุมไดพ้จิารณาและมมีตริบัรองรายงานการประชุมวสิามญัผูถ้อืหุน้ ครัง้ที ่1/2566 ซึง่ไดจ้ดัใหม้ขีึน้เมื่อวนัพุธที ่
23 สงิหาคม 2566 ดว้ยคะแนนเสยีงขา้งมากของผูถ้อืหุน้ซึง่มาประชุมและออกเสยีงลงคะแนน 
 

มต ิ จ านวนเสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 
เหน็ดว้ย 281,647,924 100.0000 
ไม่เหน็ดว้ย 0 0.0000 
งดออกเสยีง 0 - 
บตัรเสยี 0 0.0000 
รวม 281,647,924 - 

 

หมายเหตุ:  ในวาระนี้มผีู้ถือหุ้นเขา้ร่วมประชุมเพิม่ขึน้ จ านวน 26 ราย คดิเป็นจ านวน 863,635 หุ้น รวมผู้ถือหุ้นมาประชุม
จ านวน 171 ราย ถอืหุน้รวมกนัได ้281,647,924 หุน้ 
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วาระท่ี 2 รบัทราบรายงานของคณะกรรมการบริษทัเก่ียวกบัผลการด าเนินงานในรอบปี 2566 

 พลเอก จรลั กุลละวณิชย์ ประธานที่ประชุมได้แจ้งว่า บรษิัทฯ ได้สรุปผลการด าเนินงานในรอบปี 2566 ดงัปรากฏ
รายละเอยีดในแบบแสดงรายการขอ้มูลประจ าปี/รายงานประจ าปี 2566 ในรูปแบบควิอาร์โค้ด QR Code ซึ่งส่งมาพร้อมกบั
หนงัสอืเชญิประชุม ตามสิง่ทีส่ง่มาดว้ยล าดบัที ่3 

ประธานฯ แจง้ถงึนโยบายการต่อตา้นทุจรติคอรร์ปัชนัของหาดทพิยว์่า บรษิทั หาดทพิย ์จ ากดั (มหาชน) และบรษิทั
ในเครือ ให้ความส าคัญและยึดมัน่ในการด าเนินธุรกิจด้วยความซื่อสัตย์สุจริต โปร่งใส ภายใต้กรอบของกฎหมาย                 
หลกัจรยิธรรม และแนวทางการก ากบัดแูลกจิการทีด่ ี 

นบัตัง้แต่ปี 2556 จนถงึปัจจุบนั รวมเวลากว่า 11 ปี ทีห่าดทพิยไ์ดเ้ขา้ร่วมเป็นสมาชกิของแนวร่วมต่อตา้นคอรร์ปัชนั
ของภาคเอกชนไทย หรือ CAC นัน้ พนักงานของหาดทพิย์ทุกระดบัยงัคงยึดมัน่นโยบายและแนวปฏบิตัิการต่อต้านทุจรติ       
คอร์รปัชนัอย่างสม ่าเสมอ และในปีที่ผ่านมา หาดทพิย์ได้เชญิชวนคู่ค้าของเราร่วมประกาศเจตนารมณ์เป็นเครือข่ายธุรกิจ
โปร่งใสในโครงการ Change Agent อกีด้วย เรายงัคงด าเนิน “นโยบายงดรบัของขวญั (No gift Policy)” ในทุกเทศกาลและ   
จากการด าเนินงานในปี 2566 บรษิทัฯ ไม่พบประเดน็การคอรร์ปัชนัและการกระท าผดิดา้นจรยิธรรม 
 

ประธานฯ กล่าวเชิญ พลตรี พัชร รัตตกุล กรรมการ / ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร แจ้งต่อที่ประชุมทราบถึงผล         
การด าเนินงานปี 2566 ทีผ่่านมา มรีายละเอยีดดงันี้ 

 
พลตร ีพชัร รตัตกุล กรรมการ / ประธานเจ้าหน้าที่บรหิาร กล่าวต้อนรบัท่านผู้ถือหุ้น และขอเล่าเรื่องในปี 2566      

ว่าเป็นอย่างไร มีอุปสรรคและความท้าทายอย่างไร ในภาพรวม  เป็นปีที่ 2 ที่เราเริ่มฟ้ืนตัวจากสถานการณ์โควดิ หลายสิง่       
หลายอย่างไดเ้ปลีย่นแปลงไปอย่างสิน้เชงิ บางอย่างเปลีย่นไปแลว้กลบัมาเหมอืนเดมิ เราจงึตอ้งปรบัตวัอย่างต่อเนื่องเพื่อใหท้นั
สถานการณ์ทีเ่ปลีย่นแปลงไป  

 
สรุปและความส าเรจ็ในปี 2566 (2023 Summary & Achievement) 

• ผลการด าเนินงานทางการเงนิ (Financial Results) 
o การเตบิโตของรายได ้เตบิโตกว่ารอ้ยละ 14 (จากเป้าหมายรอ้ยละ 6-8) จากการบรหิารจดัการรายได้

และสว่นหนึ่งมาจากการขึน้ราคา 
o อตัราก าไรขัน้ตน้มากกว่ารอ้ยละ 40 ซึง่เป็นระดบัทีส่งูเมื่อเรา Benchmark กบั Bottler อื่นๆ ทัว่โลก 
o อตัราส่วนหนี้สนิต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (D/E Ratio) น้อยกว่า 1 เท่า อยู่ในระดบัที่ดทีี่แสดงให้เหน็ว่า 

หนี้สนิไม่ไดอ้ยู่ในระดบัทีน่่าเป็นห่วงแมว้่าเราด าเนินการลงทุนอย่างต่อเนื่อง 
• การขยายก าลงัการผลติ (Capacity Expansion)  

o สายก าลงัการผลิตบรรจุภณัฑ์ PET ที่ 3 เปิดด าเนินการในเดอืนมนีาคม 2567 ที่โรงงานที่จงัหวดั      
สรุาษฎรธ์านี 

o อตัราการใช้งาน (Utilization rate) ของเครื่องจกัรสายการผลติ PET ทัง้ 3 สาย ที่โรงงานที่จงัหวดั     
สรุาษฎรธ์านีทัง้ปีอยู่ทีร่อ้ยละ 64  

o เครื่องฉีดเม็ดพลาสติกเครื่องใหม่ (Injection machine) มีเทคโนโลยทีี่ท าให้ท างานเรว็ขึน้ ซึ่งเป็น
เครื่องฉีดเมด็พลาสตกิเครื่องที ่3 

• การด าเนินงานทางการตลาดและสนิคา้ 
o มกีารกระจายใหผู้บ้รโิภคจ านวน 4.4 ลา้น servings ต่อวนั (1 Serving คอื ขวดขนาด 8 ออนซ)์ 
o เปิดตัวผลิตภัณฑ์ไม่มีน ้าตาลใหม่ จ านวน 5 ผลิตภัณฑ์ เนื่องจากยุทธศาสตร์เพิ่มทางเลือกให้          

ผูบ้รโิภคโดยสนิคา้ไม่มนี ้าตาล 
o เปิดตัวผลิตภัณฑ์แบรนด์ใหม่ OOHA จากยุทธศาสตร์เป็นผู้ผลิตสินค้าหรือเครื่องดื่มที่ไม่มี

แอลกอฮอลใ์นประเภทอื่นขายมาปีกว่าแลว้  
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o ภาพรวมของตลาด มจี านวนลูกค้า/ร้านค้า (outlet) ที่ซื้อขายอย่างต่อเนื่องทัง้หมด 50,000 ร้านค้า 
(outlet) 

• การด าเนินงานดา้นบรรษทัภบิาล (CG) และ (สิง่แวดลอ้ม สงัคม) และ ธรรมาภบิาล (ESG) 
o เปิดการด าเนินงาน Recycled PET ซึง่ร่วมกบับรษิทั ไทยน ้าทพิย ์จ ากดั คอื น าเอาเมด็พลาสติกที่     

รไีซเคลิแลว้ กลบัมาท าเป็นบรรจุภณัฑใ์หม่ โดยเริม่จากบรรจุภณัฑข์นาด 1 ลติร และแผนคอืจะเริม่
น า Recycled PET กลบัมาใชใ้หม้ากขึน้ๆ เพื่อเป็นการลดผลกระทบต่อสิง่แวดลอ้ม บางท่านอาจจะ
ทราบว่าเมด็พลาสตกิทีร่ไีซเคลิมรีาคาสงูกว่าเม็ดพลาสตกิใหม่มากถงึรอ้ยละ 30-40 แต่ไม่ท าใหเ้รา
ย่อทอ้ในการด าเนินการเรื่องความยัง่ยนื 

o ไดร้บัคะแนนบรรษทัภบิาล CG ไดร้บัคะแนนอยู่ในระดบัดเียีย่ม (Excellent) 
o ไดร้บั AA rating ส าหรบั SET ESG 
o แนวร่วมปฏบิตัขิองภาคเอกชนไทยในการต่อตา้นการทุจรติ (CAC) : เป็นองคก์ร Change Agent 

• รางวลัทีไ่ดร้บัในปี 2566 
จุดมุ่งหมายของหาดทพิย ์ไม่ไดต้อ้งการแค่จะสรา้งก าไรทีย่ ัง่ยนืใหก้บัผูม้สีว่นไดส้ว่นเสยีเท่านัน้ เรามคีวาม
มุ่งมัน่ทีจ่ะยกระดบัคุณภาพชวีติของพ่อแม่พีน้่องในทุกชุมชนทีเ่ราท างานอยู่ทุกโอกาสทีเ่ราสามารถท าได ้
และภายในศกัยภาพที่เราสามารถท าได้ เราเชื่อว่าทุกวันนี้ที่เราอยู่ได้เพราะสงัคม ดงันัน้ เป็นหน้าที่
โดยตรงไม่ใช่โดยออ้ม พยายามพฒันาชุมชนใหด้ขีึน้ในขณะทีเ่ราปฏบิตัหิน้าทีอ่ยู่ 
ด้านสิง่แวดล้อม สิง่ที่ท าให้เราตระหนักในด้านนี้มากเนื่องจากเราใช้น ้าตาลมาก เราใช้น ้ามาก เราเอา
พลาสติกออกสู่สงัคมมาก เราจึงส านึกว่า เราต้องเป็น 1 ในผู้น าที่ต้องช่วยแก้ปัญหาเรื่องนี้ให้กบัชาติ        
ปีทีผ่่านมาเราไดคุ้ยกบัทุกบรษิทัทีส่่งน ้าตาลใหก้บัเรา เราจะตอ้งร่วมกนัหาวธิทีีน่ าน ้าตาลมาออ้ยสด ไม่ใช่
ออ้ยเผา ดงันัน้ แม่เราจะเป็นบรษิทัเลก็ๆ แต่เรามุ่งมัน่ทีจ่ะเป็นปากเป็นเสยีงใหป้ระชาชน อย่างทีเ่รยีนให้
ทราบว่า เราใชท้รพัยากรเหล่านัน้มาก กไ็ดร้บัความร่วมมอืจากโรงงานน ้าตาล ท าทุกอย่างทีจ่ะวดัผลไดใ้น
อนาคตเพื่อลดหรอืสรา้งความไม่นิยมกบัชาวไร่ไม่ไปเผาออ้ย และจะมาเรยีนใหท้่านทราบต่อๆ ไป 
 
ด้านสทิธิมนุษยชน ความเท่าเทียม หลายบริษัทก็ให้ความส าคญัอย่างมาก เราอยากจะขอเรียนว่าอยู่        
ในล าดบัความส าคญัเร่งด่วน ดูคนทีผ่ลงาน ไม่ใช่เพศ ศาสนา เชือ้ชาต ิเรามองคนทีม่นุษยค์นหนึ่ง เราทุก
อย่างเท่ากนัในการสง่เสรมิ ในเรื่องความเท่าเทยีมทางเพศ การมสีว่นร่วม ในเรื่อง woman empowerment 
เป็นเรื่องต่อเนื่องทีท่ าไปโดยตลอด 

o ไดร้บัรางวลัดเียีย่ม ดา้น CG score rating 
o อยู่ใน SET ESG ดว้ย rating ระดบั AA 6 ปีต่อเนื่อง 2561-2566 
o อยู่ใน ESG 100 4 ปี (2560, 2563-2566) 
o ไดร้บัรางวลัองคก์รตน้แบบดา้นสทิธมินุษยชน 3 ปีต่อเนื่อง 2563-2566 
o Change Agent ปี 2566 
o  

เครื่องจกัรผลติ PET สายที ่3 อ าเภอ พุนพนิ จงัหวดั สรุาษฎรธ์านี 
โรงงานเพิง่ขยายในภาพ (ที่อ าเภอ พุนพนิ จงัหวดั สุราษฎร์ธานี) มเีครื่องจกัรผลติ PET ทัง้หมด 3 สายการผลติ 

เป็นเครื่องจกัรทีม่าจากเยอรมนั และมเีครื่องจกัรผลติบรรจุภณัฑ์กระป๋อง 1 สายการผลติ ภายในไตรมาส 4 ปี 2567 บรษิทัฯ 
จะไดร้บัเครื่องจกัรผลติขวดแกว้ทัง้แบบคนืขวดและไม่คนืขวดอกี 1 สายการผลติ เครื่องจกัรทีส่ าคญัในโรงงานนี้คอืเครื่องฉีด
เมด็พลาสติกซึง่เราม ีณ วนันี้ 3 เครื่อง ดงันัน้ จะเหน็ไดว้่าโรงงานที่พุนพนิมทีัง้หมด 5 สายการผลติ เครื่องจกัรล่าสุด (ผลติ 
PET สายที่ 3) มคีวามเรว็ที่ผลติ 1,000 ขวดต่อนาท ีซึ่งถือว่าเป็นเทคโนโลยทีี่สูงและเรว็มาก ส่วนเครื่องฉีดเม็ดพลาสตกิใช้
เทคโนโลยทีีท่นัสมนัเช่นเดยีวกนั โรงงานหาดใหญ่ ณ ปัจจุบนั เรายงัมเีครื่องจกัรผลติ PET 1 สายการผลติ แต่ไม่ไดใ้ชง้านแลว้ 
เครื่องจักรผลิตขวดแก้วทัง้หมด 2 สายการผลิต ซึ่งในแผนเราจะปิดโรงงานหาดใหญ่เพื่อไม่ให้เกิดการซ ้าซ้อน เพิ่ม



 

7 
 

ประสทิธภิาพในการบรหิารต้นทุนในอนาคตหลงัจากทีเ่ราตดิตัง้สายการผลติขวดแกว้ (ทีพุ่นพนิ) ในไตรมาส 4 แลว้ โรงงานที่
หาดใหญ่กจ็ะปิดตวัไป จะกลายเป็นศนูยก์ระจายสนิคา้ขนาดใหญ่ 

 
สนิคา้ใหม่ปี 2566 
ผลติภณัฑใ์หม่และปรบัสตูร ผลติภณัฑแ์รกคอืแฟนต้าสตูรใหม่น ้าสม้ ผลติภณัฑท์ีส่องคอื Coke Creation ซึง่ท่าน

อาจจะเห็นมา 2 ปีแล้ว เราเรียกว่า in and out product เป็นโค้กที่มีรสชาติ มีสสีรรในตลาด เรื่องของ K-pop อนัต่อไปคือ         
มนิิดเมท สตูรใหม่ทีเ่พิม่วติามนิซ ีต่อไปคอืแฟนต้า WTF (What the Fruit) กใ็หผู้บ้รโิภคโดยเฉพาะอย่างยิง่ผูบ้รโิภคเยาวชน
ทายว่ารสอะไรซึง่เราท ามานานแลว้ ส่วนแบรนดใ์หม่คอื OOHA มสีองรสชาต ิคอื โซดากลิน่ลิน้จีผ่สมโยเกริต์ และโซดากลิ่น       
เลมอนผสมซซีอล หาซือ้ไดใ้นตลาด ชเวปสเ์ป็นอกีแบรนดท์ีเ่ตบิโตสงูหลงัโควดิ รสทีอ่อกใหม่คอืเลม่อนโซดา กไ็ดร้บัการตอบ
รบัทีด่ ีสดุทา้ยคอื แฟนตา้แดงมะนาวโซดาทีท่่านอาจจะเหน็การโฆษณาอยู่ ณ ปัจจุบนั 

 
Recycled PET 
ตอนนี้ยงัไม่ Cost effective อยากทีเ่รยีนใหท้ราบเพราะแพงกว่าขวด PET ใหม่รอ้ยละ 40 แต่เราใชพ้ลาสตกิปีหนึ่ง

เกนิ 1 หมื่นตนั ถา้ไม่มองในแง่ของตน้ทุนแลว้ ตอ้งใช ้Recycled PET ใหม้ากขึน้  
 
ผลกัดนัความยัง่ยนื 
• การบรหิารจดัการบรรจุภณัฑ ์และเป็นทีน่่ายนิดอีย่างหนึ่งเรามพีนัธสญัญาในระบบโคคาโคล่าว่าในปี 2573 เรา

จะเกบ็คนืขยะพลาสตกิทีเ่ราน าออกสูต่ลาดใหก้ลบัคนืมาได ้100%  
• การบรหิารจดัการทรพัยากรน ้า เป้าหมายปี 2568 ขยายจ านวนผูไ้ดร้บัผลประโยชน์มากกว่า 10,000 ครวัเรอืน 
• การจดัการพลงังานและการเปลีย่นแปลงสภาพภูมอิากาศ เป้าหมายปี 2573 ขยายสดัส่วนพลงังสะอาดส าหรบั

ผลติไฟฟ้าไม่ต ่ากว่า 20% เป้าหมายปี 2593 มุ่งเป็นองคก์รทีป่ล่อยกาซเรอืนกระจกสทุธเิป็นศนูย ์
• การพฒันาสง่เสรมิบุคลากร เป้าหมายปี 2568 เพิม่สดัสว่นพนกังานผูห้ญงิเป็นผูจ้ดัการ 5% 
 อยากใหท้ราบว่า เราไม่ไดพ้ดูลอยๆ เรามเีป้าหมายทีต่อ้งวดัได ้ทัง้หมดน้ีเราต้องใชง้บประมาณใหเ้หมาะสมกบั

ขดีความสามารถของเราทีเ่ราตอ้งไปใหถ้งึใหไ้ด ้
 

ตลาดเครื่องดื่มไม่มแีอลกอฮอล์ (Non-Alcoholic Ready to Drink : NARTD) ในภาคใต้ในปี 2566 มกีารเตบิโตขึน้
รอ้ยละ 18.5 จากปี 2565 ซึง่ในปี 2565 ตลาด NARTD เตบิโตรอ้ยละ 15.3 บรษิทัฯ ฟ้ืนตวัไดด้มีาก เปรยีบเทยีบกบัพืน้ทีอ่ื่นใน
ประเทศไทย เราฟ้ืนตวัได้เรว็กว่า ทัง้ประเทศตลาด NARTD เติบโต ร้อยละ 11.4 น ้าอดัลมเติบโตรอ้ยละ 17.5  น ้าดื่มมกีาร
เติบโตร้อยละ 21.2 และน ้าดื่มผลไมม้กีารเตบิโตร้อยละ 15.8  ประเดน็ส าคญัทีจ่ะดูกค็อืว่าธุรกจิของเรามพีืน้ทีท่่องเทีย่วมาก 
เมื่ออุตสาหกรรมท่องเทีย่วฟ้ืนตวั แน่นอนมผีลทางบวกในการฟ้ืนตวัของธุรกจิเรา และเมื่อในภาวะทีเ่กดิวกิฤตการณ์ เรากจ็ะมี
ผลกระทบทางลบมากกว่าพืน้ทีอ่ื่นๆ ในประเทศไทย 

บริษัทฯ ยงัคงรกัษาระดบัส่วนแบ่งการตลาดของ NARTD ได้ที่ร้อยละ 24.9 ถ้าดูเฉพาะส่วนแบ่งการตลาดของ
น ้าอดัลมอยู่ทีร่อ้ยละ 79.3 สว่นน ้าดื่มมสีว่นแบ่งตลาดอยู่ทีร่อ้ยละ 7.2 

 
ผลงานหลกั (Key Results) ในปี 2566  
มยีอดขายทัง้หมด 69.8 ล้านลงั ซึ่งเพิม่ขึน้ร้อยละ 8.5 จากปี 2565 โดยแบ่งออกเป็นยอดขายในเขตภาคใต้ 66.2 

ลา้นลงั และยอดขายใหก้บับรษิทั ไทยน ้าทพิย ์จ ากดั 3.6 ลา้นลงั ส่วนแบ่งตลาดของน ้าอดัลมอยู่ทีร่อ้ยละ 79.3 ส่วนแบ่งตลาด
ของ NARTD อยู่ที่ร้อยละ 24.9 ส่วนแบ่งตลาดของน ้าดื่มน ้าทพิย์อยู่ที่ร้อยละ 7.2 ซึ่งเพิม่มากขึน้ และในอนาคตเราต้องการ
มากกว่า การแขง่ขนัของเครื่องดื่มประเภทนี้รุนแรงและมกัใชร้าคาสูก้นั เป็นอกีเรื่องทีเ่ราจะตอ้งปรบัปรุง 

เรามคีวามจ าเป็นทีต่อ้งเพิม่หรอืขายยอดขายสนิคา้ทีไ่ม่มนี ้าตาลมากขึน้ เพื่อใหส้อดคลอ้งกบัความตอ้งการผูบ้รโิภค 
จากพฤติกรรมผู้บริโภคเปลี่ยนไป ปีที่แล้วยอดขายสนิค้าไม่มนี ้าตาลอยู่ที่ร้อยละ 3.1 ของยอดขายทัง้หมด และสนิค้าไม่มี
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น ้าตาลมียอดขายเพิม่ขึน้ร้อยละ 31 แผนของเราในอนาคตคอืให้สนิค้าไม่มีน ้าตาลมสีดัส่วนเกินร้อยละ 10 การเติบโตของ
ช่องทางจดัจ าหน่ายรา้นสะดวกซื้อ (CVS) เติบโตร้อยละ 19 และช่องทางจดัจ าหน่ายโรงแรม ร้านอาหารและ คาเฟ่-จดัเลีย้ง 
(HORECA) เติบโตรอ้ยละ 46 อุปกรณ์หรอืเครื่องมอืทีเ่ราเชื่อว่าเพิม่ยอดขายใหเ้รานัน่กค็อืตู้เยน็ ในปี 2566 เราเพิม่การวาง
ตูเ้ยน็ไดร้อ้ยละ 19 (2,700 ตู)้ ลงทุนประมาณ 40 ลา้นบาท ซึง่ปัจจุบนัเรามตีูเ้ยน็ในตลาดทัง้หมด 16,000 ตู ้เมื่อมองทีก่ารเจาะ 
หรอืจ านวนต่อประชากรเมื่อเทยีบกบัไทยน ้าทพิย ์เรายงัน้อยกว่านัน้ อยู่ทีป่ระมาณ 16 ตู้ต่อประชากร 10,000 คน อย่างไรกด็ี
เรื่องนี้ตอ้งชัง่ใหด้ ีเพราะเป็นการลงทุนทีส่งู ในขณะเดยีวกนัถ้าเราควบคุมการแช่ได ้จะสรา้งยอดขายใหเ้ราอย่างดเียีย่ม 

รายไดข้องยอดขายเตบิโตรอ้ยละ 13.6 อยู่ที ่7,806.0 ลา้นบาท อตัราก าไรขัน้ตน้ (GP Margin) อยู่ทีอ่ตัรารอ้ยละ 42.2 
จากอตัรารอ้ยละ 40.9 ในปีก่อน ก าไรสทุธเิพิม่ขีน้รอ้ยละ 38.8 อยู่ที ่598.0 ลา้นบาท อตัราก าไรสทุธเิพิม่ขึน้ 1.4 จุดเปอรเ์ซนต์ 
อยู่ทีร่อ้ยละ 7.7 เพิม่ขึน้จากรอ้ยละ 6.3 ซึง่เป็นอตัราทีน่่าพอใจ เราจะไม่หยุดยัง้จะท าใหด้ขีึน้ อย่างไรกต็ามขึน้กบัสภานการณ์
เศรษฐกจิดว้ย 

ผมขอเรยีนเชญิคุณอมัรทิ คุมาร ์เซรสธา ประธานเจา้หน้าที่ฝ่ายการเงนิ (CFO) รายงานต่อทีป่ระชุม 
 
คุณอมัรทิ คุมาร ์เซรสธา ประธานเจา้หน้าทีฝ่่ายการเงนิ (CFO) รายงานต่อทีป่ระชุมดงัต่อไปนี้ 
ผลการด าเนินงานทางการเงนิปี 2566  
ปรมิาณยอดขายปี 2566 เพิม่ขึน้รอ้ยละ 9 ซึง่รวมถงึปรมิาณขายในพืน้ทีภ่าคใต้เพิม่ขึน้รอ้ยละ 6 ในส่วนปรมิาณขาย

ในการจ้างผลิตซึ่งส่งให้บริษัทไทยน ้าทิพย์เพิ่มขึ้นร้อยละ 112 ซึ่งเมื่อรวมแล้วรายได้ของทัง้กลุ่มบริษัทเพิ่มขึ้นร้อยละ 14       
เมื่อเทยีบกบัปี 2565 ซึ่งได้รบัผลจากการผสมผสานดา้นราคารอ้ยละ 5 ซึ่งเกดิจากราคาทีเ่พิม่ขึน้ร้อยละ 6 ในเดอืนสงิหาคม 
2565 และราคาเพิม่ขึน้รอ้ยละ 1.5 ในเดอืนเมษายน 2566 ซึง่ท าใหม้รีายไดเ้ตบิโตมากว่าจ านวนขาย  

เราท าการควบคุมต้นทุนการขายได้ดแีละมกีารเพิม่ประสทิธภิาพในการผลติทีเ่พิม่ขึน้ด้วยท าให้ก าไรขัน้ต้นเตบิโต  
ร้อยละ 17 ซึ่งสูงกว่ารายได้จากการขาย ค่าใช้จ่ายในการขายและบรหิารเพิม่ขึน้ร้อยละ 15 เติบโตมากกว่ารายได้เนื่องจาก
ปัจจยัหลกั 3 ปัจจยั 1. การเพิ่มของค่าใช้จ่ายในการส่งเสริมการขายและการตลาด  โดยเฉพาะอย่างยิง่ในช่องทางการขาย        
ที่เติบโตสูงกว่าช่องทางอื่น เช่น ช่องทางการขายไปร้านสะดวกซื้อและช่องทางการขายอื่น ซึ่งมลีงทุนการส่งเสรมิการขาย
มากกว่าและถีก่ว่าช่องทางอื่นและช่องทางแบบดัง้เดมิ 2. ค่าใชจ้่ายพนักงาน ซึง่ตรงกบัทอ้งตลาดทัว่ไปและแผนดูแลพนักงาน
ของเรา 3. ค่าใชจ้่ายทีเ่กดิครัง้เดยีวจากการดอ้ยค่าสนิทรพัยจ์ากเครื่องจกัร 2 เครื่อง ทีไ่ม่ใชแ้ลว้ประมาณ 10 ลา้นบาท  

ค่าใชจ้่ายทางการเงนิประกอบไปดว้ยค่าใชจ้่ายทีเ่ป็นดอกเบีย้ เพิม่ขึน้ 5 ลา้นบาท จากการทีเ่รากูเ้งนิระยะยาว 280 
ล้านบาท ที่เราใช้ในโครงการลงทุนเพื่อสายการผลติ PET ที่ 3 เงนิกู้ระยะยาวซึ่งน้อยกว่าการลงทุนทัง้หมด 1 พนัล้านบาท    
ในปี 2565 และปี 2566 โดยเงนิลงทุนโครงการส่วนทีเ่หลอืไดจ้ากเงนิทีไ่ดจ้ากการด าเนินธุรกจิ ท าใหเ้งนิกูต้ ่ากว่าทีค่าดไวอ้ยู่
มาก 

ค่าใช้จ่ายทางภาษีเพิม่ขึน้ร้อยละ 29 ตามการเติบโตของก าไร ก าไรสุทธทิัง้หมด 598 ล้านบาท เพิม่ขึน้ร้อยละ 39 
นอกจากนี้ เรายงัเหน็การขยายตวัของก าไรขัน้ต้น และก าไรจากการด าเนินงานของบรษิทัฯ ก่อนหกัดอกเบีย้ ภาษี ค่าเสื่อม
ราคา และค่าตดัจ าหน่าย ก าไรสทุธเิพิม่มากขึน้  

 
ขอ้มลูการเงนิทีส่ าคญัส าหรบังบแสดงฐานะการเงนิและงบแสดงกระแสเงนิสด  
ทางด้านงบแสดงฐานะทางการเงินมีการเปลี่ยนแปลง สนิทรพัย์เพิ่มขึ้นประมาณ 570 ล้านบาท จากการที่ลงทุน       

ในเครื่องจกัรโรงงานและอุปกรณ์ส าหรบัเครื่องจักร PET ใหม่ และสนิทรพัย์ไม่หมุนเวยีนอื่นๆ ที่เพิม่ขึน้ หนี้สนิเพิม่ขึน้จาก    
การกูเ้งนิซึง่สว่นใหญ่เป็นการกูร้ะยะยาว 280 ลา้นบาท มเีงนิกูร้ะยะสัน้บางสว่นเพื่อเป็นเงนิทุนหมุนเวยีน 

สว่นกระแสเงนิสด เราสามารถคงกระแสเงนิสดในระดบัทีด่ ีโดยสามารถสรา้งกระแสเงนิสดจากการกจิกรรมด าเนินงาน
ได้ 1,205 ล้านบาท ซึ่งใช้ไปในกจิกรรมลงทุนจ านวน 804 ล้านบาท และมกีจิกรรมการจดัหาเงนิจ านวน 467 ล้านบาท และ      
มดีุลเงนิสด ณ สิน้ปีจ านวน 98 ลา้นบาท 
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ขอ้มลูการเงนิทีส่ าคญั-อตัราทางการเงนิทีส่ าคญั  
อตัราส่วนทางการเงนิหลกัๆ อยู่ในอตัราที่ด ีอตัราผลตอบแทนจากสนิทรพัย์ (ROA) และอตัราผลตอบแทนต่อส่วน   

ของผูถ้อืหุน้ (ROE) เพิม่ขึน้ โดยมจี านวนรอ้ยละ 12.3 และรอ้ยละ 15.9 ตามล าดบั อตัราส่วนหนี้สนิต่อส่วนของผูถ้อืหุน้ (D/E) 
ยงัรกัษาอยู่ในระดบัทีด่อียู่ในอตัรา 0.65 เท่า เพิม่ขึน้จาก 0.58 เท่าในปี 2565 และ อตัราส่วนหนี้สนิทีม่ภีาระดอกเบีย้ต่อส่วน
ของผูถ้อืหุน้ (IBD/E) อยู่ในอตัรา 0.18 เท่า ดา้นอตัราส่วนของกจิกรรมอยู่ในระดบัทีด่ ีวงจรเงนิสดอยู่ที ่28.5 วนั มรีะยะเวลา
ขายสินค้าเฉลี่ย (Average Inventory Period) เท่ากับ 28.5 วัน ระยะเวลาเฉลี่ยในการเรียกเก็บหนี้ (Average Collection 
Period) อยู่ที่ 30.3 วัน และระยะเวลาจ่ายหนี้ (Average Payment period) อยู่ที่ 26.7 วัน ซึ่งลดจาก 28.8 วันเมื่อปี 2565      
ด้านอตัราส่วนความสามารถในการจ่ายดอกเบี้ย (Interest Coverage) อยู่ในระดบัที่ด ีคอื 60 เท่า ซึ่งดขีึน้ทุกปี โดยรวมนัน้
บรษิทัฯ มตีวัเลขทางการเงนิทีด่ใีนปี 2566  

 
พลตร ีพชัร รตัตกุล กรรมการ / ประธานเจา้หน้าทีบ่รหิาร ไดก้ล่าวรายงานต่อทีป่ระชุมดงัต่อไปนี้ 
วสิยัทศัน์อกี 10 ปีขา้งหน้า  
เราต้องการเป็น Total Beverage Company หมายถึง เราต้องการขยายธุรกจิของเราไปในเครื่องดื่มประเภทอื่นๆ    

ส่วนแบ่งการตลาดของ NARTD ในปี 2570 เป็นร้อยละ 30 และในปี 2575 เป็นร้อยละ 35 เราจะเหน็ได้ว่ารายได้ในปี 2566 
เตบิโตรอ้ยละ 14 จากทีว่างเป้าหมายไวท้ีร่อ้ยละ 6-8 ปรมิาณขายในปี 2566 เตบิโตรอ้ยละ 9 จากทีว่างเป้าหมายไวท้ีร่้อยละ   
3-5 เรามองว่าในปี 2570 เราจะท ารายไดใ้หไ้ดป้ระมาณ 11,000 ลา้นบาท หรอืยอดขายประมาณ 90 ลา้นลงั ในปี 2575 เราจะ
ท ารายไดใ้หไ้ดป้ระมาณ 15,000 ล้านบาท หรอืยอดขายประมาณ 120 ล้านลงั สิง่ที่จะท าใหเ้ป้าหมายเหล่านี้เกดิได้ ประการ
แรกเราต้องรกัษาความเป็นผูน้ าของตลาดน ้าอดัลมในภาคใต ้โดยมสี่วนแบ่งการตลาดมากกว่ารอ้ยละ 80 และต้องขยายธุรกจิ
ในเครื่องดื่มประเภทไม่อดัลมทัง้ประเภทและแบรนด ์ตอ้งเพิม่ประสทิธภิาพในการผลติและการด าเนินงานของเรา เพื่อลดตน้ทุน
และบรหิารจดัการรายไดใ้หด้ขีึน้  

 
การด าเนินการในปี 2567 
เราจะด าเนินความหนุนเนื่องในการสรา้งความเตบิโตในธุรกจิโดยมเีรื่องหลกัๆ ดงันี้ 
• การผลกัดนัการเตบิโตของรายได ้
o เพิม่การเตบิโตของ Immediate Consumption Pack (ขนาดเลก็) รอ้ยละ 10 
o การเตบิโตของปรมิาณขายผลติภณัฑไ์ม่มนี ้าตาลรอ้ยละ 43 ผ่านการจดัจ าหน่าย 
o สดัสว่นผลติภณัฑไ์ม่มนี ้าตาลเทยีบกบัผลติภณัฑท์ัง้หมดอยู่ทีร่อ้ยละ 4.5 
o การปรบัปรุงและรกัษาสว่นแบ่งการตลาดใหอ้ยู่ทีร่อ้ยละ 80 และเราจะไม่ท าสงครามราคา 

• สนิคา้และการตลาด 
o พฒันาหรอืปรบัปรุงบรรจุภณัฑข์วดแก้วแบบคนืขวดใหด้ขีึน้โดยการลงทุนทีท่่านไดท้ราบแล้ว ซึ่งเครื่องจกัร

ใหม่สามารถผลติขวดแกว้ทัง้ส าหรบัน ้าอดัลมและน ้าไม่อดัลม เช่น ชา, น ้าดื่ม, น ้าแร่ เป็นตน้ 
o สนิค้าใหม่ เราและโคคาโคล่าจะท างานร่วมกนั เราจะหามาตรการทางการตลาดเพื่อเพิม่การดื่มให้มากขึ้น    

ทัง้นี้ อยู่ทีก่ารสรา้งอุปสงคผ์่านกลยุทธท์างการตลาด ผูบ้รโิภคภาคใตอ้ยู่ที ่134 หน่วยต่อคนต่อปี ถา้เราเทยีบ
กบัพีน้่องในภาคอื่นอยู่ที ่111 หน่วยต่อคนต่อปี แต่เราจะไม่หยุดยัง้ เพื่อใหถ้งึเป้าหมายของเรา 

o การเพิม่ขึน้ของการกระจายสนิคา้  
▪ การเพิม่ขึน้ของตูเ้ยน็รอ้ยละ 20-25 เพื่อเพิม่อตัราตูเ้ยน็ต่อประชากร 
▪ การเพิม่ขึน้ของรา้นคา้ทีใ่หบ้รกิารใหม้ากกว่า 50,000 รา้นคา้ 

o การเพิม่ประสทิธภิาพดา้นดจิติอล 
▪ การเพิม่ digital footprint (ร่องรอยแห่งโลกดจิทิลั)  
▪ การขยายโอกาสการคา้ทาง e-commerce 
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o เป้าหมายปี 2567 
▪ ปรมิาณขายเตบิโตรอ้ยละ 4-6 
▪ รายไดเ้ตบิโตรอ้ยละ 6-8 
▪ อตัราก าไรขัน้ต้นมากกว่าร้อยละ 40 แม้จะมคีวามกดดนัเรื่องต้นทุน บรรจุภณัฑ์ น ้าตาลที่เพิม่ขึน้มา 4 

บาทต่อกโิลกรมั เราตอ้งท าทุกอย่างทีจ่ะผ่านสถานการณ์นี้ไปไดเ้พื่อใหถ้งึเป้าหมาย 
 
 การลงทุนในธุรกจิบรรจุภณัฑแ์บบขวดแกว้ทัง้แบบคนืขวดและไม่คนืขวด 
 บรษิทัฯ ลงทุนไป 800 ลา้นบาท รวมเครื่องจกัรและสาธาณูปโภคทีเ่กีย่วขอ้ง มคีวามสามารถในการผลติ 800 ขวดต่อ
นาที เมื่อจดัจ าหน่ายขวดแก้วได้มากขึน้แล้ว เราจะสามารถลดความหวัน่ไหวต่อต้นทุน หรือ Price Sensitivity ของต้นทุน     
มากขึน้ เพราะขวดแกว้สามารถน ากลบัมาใชไ้ดค้รัง้แลว้ครัง้เล่า เพราะเราออกแบบฉลากเป็นกระดาษ เมื่อเราน าขวดกลบัมา
บรรจุใหม่ สนิคา้จะดใูหม่อยู่เสมอ ขวดจะใหม่ 
 สดัสว่นรายไดจ้ากผลติภณัฑใ์นขวดแกว้ปัจจบุนัอยู่ทีร่อ้ยละ 2-3 วางเป้าหมายไวว้่า 5 ปีต่อจากนี้จะท าใหไ้ดร้อ้ยละ 10 
ดา้นตลาดท าใหเ้ราไดเ้ปรยีบคู่แขง่ เพราะเป็นอุปสรรคทางการคา้ เพราะไม่ใช่ว่าลงทุนแลว้ท าได้ การ Logistics กระจายสนิคา้
ตอ้งขายและรบักลบัมา ท าใหเ้รามคีวามไดเ้ปรยีบจากคู่แขง่ 
 จะเริม่ผลติทีไ่ตรมาส 4 ปี 2567 เมื่อเหมาะสม เราจะเสนอผลติภณัฑใ์หม่ๆ จากเครื่องจกัรนี้ เช่น น ้าผลไม ้และน ้าแร่ 
เรื่องความยัง่ยนื ขวดแกว้เป็นมติรต่อสิง่แวดลอ้ม พืน้ทีข่องเรามเีกาะมากกว่า 200 แห่ง ท าใหเ้ราช่วยเรื่องขยะทางทะเลได ้
 

ผมขอน าเสนอ VTR ใหท้่านไดร้บัชม 
 
 ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้ถามค าถาม 
 
คุณสิทธิโชค บุญวณิชย ์ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 4 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /
ประธานเจ้าหน้าท่ีบริหาร กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถามที ่1 ผมได้ไปภาคใต้ ที่สาขาตรงั สะอาดเรยีบร้อย พนักงานรกัษาความปลอดภยัท าหน้าทีไ่ด้ด ีได้ไปเกาะมุก จงึขอ

เสนอเป็นโครงการว่าเกาะต่างๆ ท าพวกรไีซเคลิบนเกาะได ้หรอืท าการชัง่กโิลแลว้ดวู่าปีๆ หนึ่งเท่าไหร่ เพื่อไม่ให้
ทิง้ลงทะเล เราไปเกาะเท่าไหร่ เกบ็มาเท่าไหร่ เป็นคารบ์อนเครดติ 

ค าตอบ ขอบคุณมากทีไ่ดช้ีเ้รื่องนี้ เราท ามาหลายโครงการ ผ่านมาโครงการทีเ่ราช่วยชาวบา้นบรหิารจดัการขยะทางทะเล
ทีเ่กาะยาวใหญ่ การเอาขยะออกจากเกาะมคี่าใชจ้่ายค่อนขา้งสงู เราจะท าอย่างไรเพื่อใหม้รีะบบการขนขยะออก
จากเกาะมาผนืแผ่นดนิใหญ่ เพื่อการเผาหรอืรไีซเคลิทีม่ปีระสทิธภิาพและเหมาะสม และใครจะเป็นผูร้บัผดิชอบใน
โครงการนัน้ และท าอย่างไรใหเ้ขาอยู่ไดด้ว้ยตวัเอง เรื่องนี้ตอ้งน ามาอธบิายอกีครัง้หนึ่ง ซึง่ไม่ใช่ ณ ตอนนี้ แต่เป็น
เรื่องทีเ่ราท าอยู่ และใหค้วามส าคญัมาก เพราะเป็นเรื่องสะทอ้นใจเราชาวหาดทิพย ์หากเหน็บรรจุภณัฑเ์ราลอย   
ในทะเล แมเ้ราไม่ไดโ้ยนทิง้เอง ในเรื่องขยะทางทะเลเป็นเรื่องตน้ๆ ทีเ่ราด าเนินการอยู่ 

 
ค าถามที ่2 ถา้ราคายางในภาคใตด้ ีขายดเีพิม่ขึน้ไหม 
ค าตอบ เรื่องราคายางมีความสพันัธ์กบัการบริโภค พี่น้องชาวใต้จ านวนมากท าเกี่ยวกบัยาง สนิค้าของเรา เป็นสนิค้า        

ฟุ่มเฟ่ือย ดงันัน้ ถ้าเขามรีายไดม้ากขึน้ เขากจ็ะจบัจ่ายใชส้่อยมากขึน้ และเมื่อไหร่ทีร่าคายางตก เรากจ็ะไดเ้หน็
ผลกระทบต่อการบรโิภคทีล่ดลง 
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ค าถามที ่3 เราสามารถขายโคก้ กระจายไดท้ัว่ไปในประเทศไหม เช่นสนิคา้ตวันี้ด ีแต่ภาคกลางไม่มขีาย สามารถกระจายได้
ไหม  

ค าตอบ สินค้าใหม่ เราท าร่วมกับกลุ่มธุรกิจโคคา-โคล่า ในประเทศไทย ซึ่งเป็นตัวแทนของแบรนด์โคคา-โคลา 
สหรัฐอเมริกา ในการศึกษา วิเคราะห์และนวตกรรมและบรรจุภัณฑ์ใหม่ๆ  ออกตลาด เขาจะท าการศึกษา         
อย่างละเอยีดในแต่ละผลติภณัฑ์ออกไป แต่เราไม่สามารถกระจายขา้มได้ เหมอืนกบัที่ไทยน ้าทพิย์ไม่ สามารถ
กระจายขา้มเขต และทัง้สามบรษิทัฯ ท างานร่วมกนั 

 
ค าถามที ่4 น ้าตาลในสนิคา้ถา้ลดไปนิดหนึ่ง เคยมผีลวจิยัไหมว่าคนทีด่ื่มรูส้กึไหม 
ค าตอบ เราไดท้ าการปรบัสตูรมาระยะหนึ่ง อย่างไรกด็ ีสตูรดงัเดมิยงัตอ้งมอียู่ เพราะมผีูบ้รโิภคทีห่ากผดิแปลกไปจะรูท้นัท ี

เป็นเรื่องส าคญัทัว่โลกทีจ่ะด ารงรกัษาไวท้ี่สตูรดัง้เดมิ แต่ปัจจุบนัจะเหน็สตูรทีม่นี ้าตาลน้อย หรอืไม่มนี ้าตาลเลย 
เพิม่มากขึน้ๆ 

 
คณุประวิทย ์วิโรจน์วงษ์ชยั ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 2 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /
ประธานเจ้าหน้าท่ีบริหาร กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถามที ่1  อยากสอบถามว่า อย่างทีแ่จง้ว่าเมื่อโรงงานพุนพนิไดเ้ครื่องจกัรมาแลว้ จะท าการปิดโรงงานทีห่าดใหญ่ ไม่ทราบ

ว่ามกีารดอ้ยค่าเครื่องจกัรไหม อกีประมาณเท่าไหร่ 
ค าตอบ มบีางสว่นดอ้ยค่าประมาณ 10 ลา้นบาท ทีจ่ะหยุดใชค้อืเครื่องบรรจุภณัฑข์วดแกว้ 2 เครื่อง เครื่องหนึ่งทีใ่ชม้าอายุ 

50 กว่า อกีเครื่องมากกว่า 40 ปี ซึง่มลูค่าปัจจุบนัใกลเ้คยีงกบัศนูย ์
ค าถามที ่2  เมื่อก่อนมสีนิคา้สเลอป้ี เมื่อก่อนขายไดม้าก ตอนนี้ไม่มแีลว้ อยากทราบว่าเป็น ใบอนุญาตของใครของ 7-11 หรอื 

โคคา-โคล่า 
ค าตอบ เราเคยท าสญัญากบั 7-11 เลิกไปประมาณ 10 ปี เพราะมีการลงทุนสูง เมื่อก่อนขายดี แต่ตอนหลงัขายดเีป็น      

บางจุดทีม่ลีูกคา้เยอะ สญัญาระบุว่าเราตอ้งลงทุน เมื่อ 7-11 เปิดเราเอาเครื่องสเลอป้ี เครื่องท าน ้าแขง็ และเครื่อง
กดเครื่องดื่ม ในรา้น 7-11 เปิดทุกวนั เราลงทุนประมาณ 1 ลา้นบาท แลว้ขายไม่ไดต้ามนัน้ เราขอเลกิสญัญา และ
ปัจจุบนัวางเครื่องเหล่าน้ีในสาขาทีม่ลีกูคา้เยอะเท่านัน้และมกี าไรเท่านัน้ ไม่ตอ้งตดิตัง้ในทุกสาขาทีม่ี 

 
คณุชูธนา ติยภมิู ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 1 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /ประธาน
เจ้าหน้าท่ีบริหาร กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถามที ่  ตามที่ผู้บริหารบอกว่าใช้อ้อยสด ไม่ใช้อ้อยเผา ไม่ทราบว่าบริษัทฯ ไปท าข้อตกลงอะไรกบับริษัทน ้าตาลหรอื        

มขีอ้เสนอกบับรษิทัน ้าตาล  
ค าตอบ เราไม่มอี านาจไปบงัคบัอะไร ไปหารอืและขอรอ้ง และขอความเหน้ดว้ยกบับรษิทัน ้าตาลต่างๆ 7-8 บรษิทัฯ ทีเ่ขา้

ประชุมกบัเรา ซึ่งเป็นสิง่ที่น่ายนิดวี่าเขากเ็ห็นด้วยว่าน่าจะท า แต่มขีดีจ ากดัหรอืขอ้จ ากดัหลายๆ อย่าง ไม่ใช่
เฉพาะโรงงานน ้าตาลเท่านัน้ แต่ชาวไร่ออ้ยไม่ไดค้ดิในระยะยาวแต่คดิในตน้ทุนระยะสัน้ เพราะการเผาออ้ยไม่ต้อง
ใช้แรงงานมากมายเพื่อให้ออ้ยในจ านวนทีต่้องการ การขนส่งถูกลงเพราะเบากว่าอ้อยตดั การตอบรบัเขาไดใ้ห้
ขอ้มลูชดัเจนว่า ออ้ยทีเ่ขาจะสง่ใหเ้รา อนัไหนมาจากออ้ยตดั อนัไหนมาจากออ้ยเผา ซึง่เป็นจุดเริม่ตน้ทีด่ ีสิง่ทีเ่รา
จะต้องท าต่อไปเมื่อบรษิทัฯ อื่นๆ เรยีกรอ้งออ้ยสดมากขึน้ เขาไม่น่าจะมอีุปทานเพยีงพอใหทุ้กบริษทั เป็นความ
ทา้ทายทีจ่ะต้องท างานร่วมกนั เราไดแ้ต่หวงัว่าถ้ามบีรษิทัใดบรษิทัหนึ่งเริม่เรื่องนี้และสรา้งความตระหนักให้คน
ไทยเป็นเรื่องส าคญั กเ็ป็นจุดเริม่ต้นทีด่ ีทา้ยทีสุ่ดรฐับาลต้องลงมาช่วย การตดัออ้ยใชแ้รงงาน เอาแรงงานทีไ่หน
มาตดั เอาอุปกรณ์ทีไ่หนมา รฐัตอ้งเขา้มาช่วย อบต.ตอ้งเขา้มาช่วยวางแผน ช่วยลงทุน เพราะชาวบา้นไม่สามารถ
ซือ้รถตดัออ้ยตวัละ 10 ลา้นบาท นี้คอืสถานการณ์ปัจจุบนั แต่เรากต็อ้งขอรอ้งโรงงานน ้าตาลต่อไป เพื่อจุดสมดุลที่
เหมาะสม เพื่อลดภาวะควนั PM 2.5 จากการเผาไร่ออ้ย 
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คณุธนรชัต ์เจนธญัญารกัษ์ ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 3 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /
ประธานเจ้าหน้าท่ีบริหาร กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถามที ่1   ในอนาคตจะมนี ้าทพิยแ์บบขวดแกว้หรอืไม่ ถา้มเีริม่เมื่อไหร่ 
ค าถามที ่2   คาดว่าในอนาคตจะมที าชเวปสโ์ซดาเปล่าแบบขวดแกว้หรอืไม่ ถา้มเีริม่เมื่อไหร่ 
ค าตอบ จากค าถามที่ 1 และค าถามที่ 2 ทัง้สองตวัอยู่ในแผน แต่ต้องดูความเหมาะสมด้านเวลาอกีครัง้ เมื่อเครื่องเริ่ม

ด าเนินงานในไตรมาส 4 เรามุ่งไปที่น ้ าอัดลมก่อน มีงานที่เกี่ยวเนื่องกับการผลิตน ้ าอัดลมแบบขวดแก้ว              
ทัง้สายโซ่อุปทาน ในอนาคตมแีผนอย่างแน่นอน 

 
ค าถามที ่3   ในอนาคตเรามแีผนจะถอืหุน้ใน Bottler ในภูมภิาคอื่นหรอืไม่ 
ค าตอบ ณ วนัน้ีไม่ม ี
 
คณุนรินทร ์โพธ์ิอร่ามศรี ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 1 ข้อ และ คณุพงศกร เท่ียงธรรม กรรมการ 
กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถาม แนวทางธุรกจิอสงัหารมิทรพัยเ์ป็นอย่างไร How is HTD Performing? 
ค าตอบ ปัจจุบนัโครงการของบรษิทั หาดทพิย ์ดเีวลลอปเมน้ท ์จ ากดั ซึง่เป็นโครงการแรกท าอยู่ในเฟสที ่2 จากทัง้หมด 

64 หลงั จ านวน 3 เฟส ปีทีแ่ลว้ เราโอนไปประมาณ 13 หลงั ปีนี้คาดว่าจะโอนไปได ้14 หลงั สถานการณ์ปัจจุบนั     
ทุกท่านกค็งจะทราบโดยเฉพาะส่วนที่เป็นบ้านเดี่ยวหรอืคอนโดมเินี่ยมระดบั B ลงมา จะค่อนขา้งฝืดนิดหน่อย    
เมื่อเทยีบกบัระดบั A+ หรอื high end ซึ่งไปได้ค่อนขา้งด ีเหตุเนื่องจากทางธนาคารเขม้งวด ปล่อยยาก ตัง้แต่
ดอกเบีย้เริม่ขึน้ตัง้แต่ตน้ปีทีแ่ลว้ อย่างไรกต็าม ผูบ้รหิารบรษิทั หาดทพิย ์ดเีวลลอปเมน้ท ์จ ากดั เชื่อว่าสามารถท า
เฟส 2 ส าเรจ็ได้ตามเป้าในปีนี้ และเราคาดว่าทัง้หมดครบเฟส 3 สามารถสร้างเสรจ็และขายได้ในปี 2569 เป็น
โครงการเดยีวในปัจจุบนัทีม่อียู่ แมว้่าหาดทพิยจ์ะมทีีด่นิไม่ไดใ้ชใ้นการด าเนินธุรกจิอยู่ เราต้องดูสถานการณ์อกีท ี
เพราะเราถือว่าเราไม่ไดเ้ป็นผูเ้ชีย่วชาญในธุรกจิอสงัหารมิทรพัย์ เราอยากที่จะน าทีด่นิทีเ่ร าไม่ได้ใชอ้ยู่มาสรา้ง
มลูค่าไดส้งูกว่าทีป่ล่อยไวเ้ฉยๆ หรอืเปล่า 

 
คณุต่อพงศ ์ครองไตรเวทย ์ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 2 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /
ประธานเจ้าหน้าท่ีบริหาร กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถามที ่1   ไลน์การผลติใหม่มแีผนจะขอ BOI หรอืไม่ ถา้ขอจะสามารถลด Tax Rate ไดก้ีเ่ปอรเ์ซน็ต์ 
ค าตอบ ไลน์ใหม่ เราไม่สามารถขอรบัการช่วยเหลือจาก BOI เนื่องจากไม่ได้อยู่ในธุรกจิที่สนับสนุน เดิมทีเราขอ BOI      

การฉีดเมด็พลาสตกิ ซึง่จากน้ี BOI กไ็ม่ใหแ้ลว้ 
ค าถามที ่2   ชเวปสโ์ซดาและโคก้ขวดรไีซเคลิในภาคใตผ้ลติโดยไทยน ้าทพิย ์เพราะเหตุใด 
ค าตอบ อาจมผีสมมาบา้ง อาจม ีWholesaler หรอืลูกคา้รายไดร้บัสนิคา้มาจากทางเหนือชุมพรขึน้ไป เป็นไปไดท้ีอ่าจเห็น 

หรอืเราอาจเหน็สนิค้าของหาดทพิย์ อยู่พื้นที่ไทยน ้าทพิย์ แต่ที่แน่นอนทัง้สองบริษัทไม่มกีารส่งสนิค้าขา้มเขต       
แต่ลกูคา้ด าเนินการเองไปหา้มไม่ได ้

 
คุณสิทธิโชค บุญวณิชย ์ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 2 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /
ประธานเจ้าหน้าท่ีบริหาร กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถามที ่1   ตวัรทูเบยีร ์ถา้เราผลติเป็นขวดลติร ตน้ทุนเกนิกว่าราคาทีส่ะดวกในการหยบิ สว่นใหญ่รทูเบยีรเ์ป็นกระป๋อง 
ค าตอบ เราคงไม่เหน็ขวดใหญ่ เพราะคนทีด่ื่มรทูเบยีรม์จี านวนจ ากดัมาก จะไม่เหน็บรรจุภณัฑใ์หม่ๆ 
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ค าถามที ่2   จากเรื่องขยะพลาสติดบนเกาะ เครื่องย่อยพลาสติกเป็นน ้ ามัน ที่มีบางบริษัทโฆษณา ท าได้จริงหรือไม่                 
ขวดพลาสตกิตามเกาะเอามาย่อยเป็นน ้ามนั เทคโนโลยพีวกนัน้ท าไดห้รอืไม่ เพื่อน าน ้ามนัใหช้าวบา้น 

ค าตอบ เป็นความคดิทีด่ ีผมเองยงัไม่มคีวามรูเ้รื่องนี้ ขยะ PET มมีูลค่า สิง่ส าคญัของหาดทพิยค์อืหาแนวร่วมมาจดัการ
ขยะเหล่านี้ ณ วนันี้ประเทศไทยยงัโชคดทีีม่รีะบบซาเลง้ คอืคนทีไ่ปเกบ็ขยะขาย ถ้าไม่มจี าแย่กว่านี้ เพราะการ
จดัการขยะยงัไม่เพยีงพอ ตราบใดทีข่ยะมมีูลค่า ถ้าเรามกีารจดัการขยะทีด่ ีมแีนวร่วมจากผูผ้ลติต่างๆ เราจะหา
หนทางออกในการน ามารไีซเคลิและขยะจากเกาะต่างๆ เรื่องของการย่อยสลายเป็นน ้ามนั ผมจะน าไปศกึษาต่อ  
อกีท ีขอบคุณทีแ่นะน า 

 
 ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้ถามค าถาม 
 

ทีป่ระชุมผูถ้อืหุน้รบัทราบผลการด าเนินงานปี 2566 ของบรษิทัฯ ตามรายละเอยีดทีป่รากฏในรายงานประจ าปี 2566 
และตามที่พลตรี พัชร รัตตกุล กรรมการ / ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร และ คุณอัมริท คุมาร์ เซรสธา ประธานเจ้าหน้าที่           
ฝ่ายการเงนิ (CFO) ไดส้รุปเสนอ  

 

วาระนี้เป็นวาระเพื่อทราบไม่มกีารลงคะแนนเสยีง 
 
วาระท่ี 3 พิจารณาอนุมติังบการเงินประจ าปี ส้ินสุดวนัท่ี 31 ธนัวาคม 2566  

พลเอก จรลั กุลละวณิชย์ ประธานที่ประชุมได้เสนอที่ประชุมพิจารณาอนุมตัิงบการเงินประจ าปีสิ้นสุดวนัที่ 31 
ธนัวาคม 2566 ทีผ่่านการตรวจสอบและลงนามรบัรองโดยผูส้อบบญัชจีากบรษิทั เคพเีอม็จ ีภูมไิชย สอบบญัช ีจ ากดั และไดร้บั
ความเหน็ชอบจากคณะกรรมการตรวจสอบแลว้ ซึง่แสดงฐานะทางการเงนิและผลการด าเนินงานในปี 2566 ทีผ่่านมา โดยสรุป
สาระส าคญัไดด้งันี้ 

งบแสดงฐานะการเงนิและงบก าไรขาดทุน  
   หน่วย : ลา้นบาท 

รายละเอียด บริษทัและบริษทัย่อย บริษทั 
สนิทรพัยร์วม 6,483.40 6,224.12 
หนี้สนิรวม 2,554.01 2,579.16 
รายไดจ้ากการขาย 7,805.96 7,749.22 
รายไดร้วม 7,866.46 7,893.22 

ก าไรส าหรบัปี: สว่นทีเ่ป็นของบรษิทัใหญ่ 598.56 422.90 
ก าไรต่อหุน้ขัน้พืน้ฐาน (บาท/หุน้) 2.26 1.60 

 
โดยมรีายละเอยีดตามทีป่รากฏอยู่ในงบการเงนิในรายงานประจ าปี 2566 ซึง่สามารถดาวน์โหลดไดจ้าก QR Code 

ทีป่รากฏบนแบบแจง้การประชุม ตามสิง่ทีส่ง่มาดว้ยล าดบัที ่3 

 

หลงัจากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้ถามค าถามและไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดถามค าถามในวาระนี้ 
 
ทีป่ระชุมพจิารณาแลว้มมีตอินุมตังิบการเงนิประจ าปีสิน้สุดวนัที ่31 ธนัวาคม 2566 ดว้ยคะแนนเสยีงขา้งมากของ         

ผูถ้อืหุน้ซึง่มาประชุมและออกเสยีงลงคะแนนดงันี้ 
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มต ิ จ านวนเสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 
เหน็ดว้ย 281,625,668 100.0000 
ไม่เหน็ดว้ย 0 0.0000 
งดออกเสยีง 0 - 
บตัรเสยี 0 0.0000 
รวม 281,652,668 - 

หมายเหตุ:  ในวาระนีม้ีผู้ ถือหุ้นเข้าร่วมประชุมเพิ่มขึน้ จ านวน 14 ราย คิดเป็นจ านวน 4,744 หุ้น รวมผู้ ถือหุ้นมาประชุมจ านวน 
185 ราย ถือหุ้นรวมกนัได้ 281,652,668  หุ้น 
 
วาระท่ี 4 พิจารณาอนุมติัการจ่ายเงินปันผลส าหรบัผลการด าเนินงานปี 2566 

 พลเอก จรลั กุลละวณิชย ์ประธานทีป่ระชุม ไดแ้จง้ต่อทีป่ระชุมถงึนโยบายบรษิทัฯ ทีม่นีโยบายทีจ่ะจ่ายเงนิปันผล  
ในอตัราไม่ต ่ากว่ารอ้ยละ 50 – 80 ของก าไรสุทธทิี่เหลอื หลงัจากหกัเงนิส ารองต่างๆ ทุกประเภททีก่ฎหมายและบรษิทัฯ ได้
ก าหนด โดยพจิารณาจากก าไรสุทธติามงบก าไรรวมของบรษิัทฯ แต่อย่างไรกต็าม การจ่ายเงนิปันผลดงักล่าวจะขึน้อยู่กบั
กระแสเงนิสด แผนการลงทุน ความจ าเป็นและความเหมาะสมอื่นๆ ในอนาคต 
 
 ผลการด าเนินงานของบริษัทฯ ประจ าปี 2566 บริษัทฯ มีก าไรสุทธิแสดงไว้ในงบการเงินรวมเป็นจ านวน 
598,035,462 บาท คณะกรรมการบรษิทัจงึพจิารณาเหน็สมควรจ่ายเงนิปันผลส าหรบัผลการด าเนินงานปี 2566 ในอตัราหุน้ละ 
1.52 บาท รวมเป็นเงินปันผลทัง้สิ้นประมาณ 417,997,840 บาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 70.00 ของก าไรส าหรับปีตาม           
งบการเงนิรวม  
 

ทัง้นี้ บรษิทัฯ ไดจ้่ายเงนิปันผลระหว่างกาลส าหรบัผลการด าเนินงานงวดหกเดอืนแรกไปแลว้ตามจ านวนหุน้สามญั   
ทีอ่อกและเรยีกช าระแลว้จ านวน 200,960,500 หุน้ ในอตัราหุน้ละ 0.96 บาท รวมเป็น 192,922,080 บาท เมื่อวนัที ่8 กนัยายน 
2566 ต่อมาทีป่ระชุมวสิามญัผู้ถอืหุน้ ครัง้ที่ 1/2566 อนุมตัิการเปลี่ยนแปลงมูลค่าหุน้ทีต่ราไว้ และส่งผลใหม้หีุน้สามญัทีอ่อก
และเรยีกช าระแล้วเปลี่ยนแปลงจาก 200,960,500 หุ้น เป็นจ านวน 401,921,000 หุ้น ซึ่งมผีลตัง้แต่วนัที่ 7 กนัยายน 2566 
บรษิัทฯ คงเหลอืเงนิปันผลที่จะจ่ายเพิม่เติมส าหรบัผลการด าเนินการงานงวดหกเดอืนหลงัตามจ านวนหุ้นสามญัที่ออกและ    
เรยีกช าระแล้วจ านวน 401,921,000 หุ้น อกีหุ้นละ 0.56 บาท รวมเป็น 225,075,760 บาท โดยการจ่ายเงนิปันผลตามอตัรา
ดงักล่าวเป็นไปตามนโยบายการจ่ายเงนิปันผลของบรษิทัฯ และมขีอ้มลูเปรยีบเทยีบการจ่ายเงนิปันผลในปีทีผ่่านมาตามตาราง
ดา้นล่างนี้ 

 

รายละเอียดการจ่ายเงินปันผล ปี 2566 ปี 2565 
ก าไรส าหรบัปีตามงบก าไรรวม (ลา้นบาท) 598.04 430.98 
สดัสว่นการจ่ายเงนิปันผล (%) 70.00 70.00 
เงนิปันผลจ่ายต่อหุน้ (บาท/หุน้)                1.52 

ประกอบดว้ย 
                1.52 
ประกอบดว้ย 
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รายละเอียดการจ่ายเงินปันผล ปี 2566 ปี 2565 
1) เงนิปันผลระหว่างกาล 
   ครัง้ทีห่นึ่ง 0.96 บาท/หุน้ 
- โดยมจี านวนหุน้สามญั
ช าระแลว้ 200.96 ลา้นหุน้ 
(มลูค่าทีต่ราไว ้(Par):   
1.00 บาท/หุน้) 

- รวมเงนิปันผลจ่ายทัง้สิน้ 
192.92 ลา้นบาท 

1) เงนิปันผลระหว่างกาล 
   ครัง้ทีห่นึ่ง 0.55 บาท/หุน้ 
- โดยมจี านวนหุน้สามญั
ช าระแลว้ 200.96 ลา้นหุน้ 
(มลูค่าทีต่ราไว ้(Par):         
1.00 บาท/หุน้) 

- รวมเงนิปันผลจ่ายทัง้สิน้ 
110.53 ลา้นบาท 

 2)  เงนิปันผลระหว่างกาล 
 ครัง้ทีส่อง 0.56 บาท/หุน้ 
- โดยมจี านวนหุน้สามญั
ช าระแลว้ 401.92 ลา้นหุน้1/ 
(มลูค่าทีต่ราไว ้(Par):    
0.50 บาท/หุน้) 

-  รวมเงนิปันผลจ่ายทัง้สิน้
225.08 ลา้นบาท 

2) เงนิปันผลระหว่างกาล 
    ครัง้ทีส่อง 0.97 บาท/หุน้ 
- โดยมจี านวนหุน้สามญั

ช าระแลว้ 200.96 ลา้นหุน้       
(มลูค่าทีต่ราไว ้(Par):     
1.00 บาท/หุน้) 

-   รวมเงนิปันผลจ่ายทัง้สิน้ 
194.93 ลา้นบาท 

รวมเงนิปันผลจ่ายทัง้สิน้ (ลา้นบาท) 418.00 305.46 
 

คณะกรรมการเหน็สมควรเสนอใหท้ีป่ระชุมผูถ้อืหุน้พจิารณาอนุมตัจิ่ายเงนิปันผลส าหรบัผลการด าเนินงานปี 2566 
ในอตัราหุน้ละ 1.52 บาท ซึง่บรษิทัฯ ไดจ้่ายเงนิปันผลระหว่างกาลส าหรบัผลการด าเนินงานงวดหกเดอืนแรกไปแลว้ในอตัรา  
หุ้นละ 0.96 บาท เมื่อวันที่ 8 กันยายน 2566 คงเหลือจ่ายเงินปันผลส าหรับปี 2566 ที่จะขออนุมตัิจ่ายอีกในอัตราหุ้นละ       
0.56บาท  

 
ในการนี้ คณะกรรมการบรษิทัไดก้ าหนดใหว้นัพุธที ่3 พฤษภาคม 2567 เป็นวนัที่ก าหนดรายชื่อผูถ้อืหุน้เพื่อสทิธิ     

ในการรบัเงนิปันผล (Record Date) และก าหนดจ่ายเงนิปันผลในวนัจนัทรท์ี ่20 พฤษภาคม 2567 อย่างไรกด็ ีสทิธใินการไดร้บั
เงนิปันผลดงักล่าวขา้งตน้จะจ่ายเมื่อไดร้บัการอนุมตัจิากทีป่ระชุมผูถ้อืหุน้แลว้ 

 
พลตร ีพชัร รตัตกุล กรรมการ / ประธานเจา้หน้าทีบ่รหิาร กล่าวเพิม่เตมิและแสดงตารางดงันี้ 
 

รายละเอียด 
การจ่ายเงินปันผล 

ปี 2566 

เงินปันผล
ค ำนวณบน
มูลค่ำทีต่รำ
ไว้ (Par): 

0.50 บำท/หุ้น 

ปี 2565 

เงินปันผล
ค ำนวณบน

มูลค่ำทีต่รำไว้ 
(Par): 0.50 บำท/

หุ้น 
ก าไรส าหรับปีตามงบก าไรรวม 
(ลา้นบาท) 

598.04  430.98  

สดัสว่นการจ่ายเงนิปันผล (%) 70.00  70.00  
เงนิปันผลจ่ายต่อหุน้ (บาท/หุน้) 1.52 

ประกอบดว้ย 
1.04 1.52 

ประกอบดว้ย 
0.76 
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รายละเอียด 
การจ่ายเงินปันผล 

ปี 2566 

เงินปันผล
ค ำนวณบน
มูลค่ำทีต่รำ
ไว้ (Par): 

0.50 บำท/หุ้น 

ปี 2565 

เงินปันผล
ค ำนวณบน

มูลค่ำทีต่รำไว้ 
(Par): 0.50 บำท/

หุ้น 
1) เงนิปันผล 
   ระหว่างกาล 
   ครัง้ทีห่นึ่ง  
   0.96 บาท/หุน้ 
- โดยมจี านวนหุน้
สามญัช าระแลว้ 
200.96 ลา้นหุน้ 
(มลูค่าทีต่ราไว ้
(Par): 1.00 บาท/
หุน้) 

- รวมเงนิปันผล
จ่ายทัง้สิน้ 
192.92 ลา้นบาท 

0.48 บาท/หุน้ 1) เงนิปันผล 
   ระหว่างกาล 
   ครัง้ทีห่นึ่ง  
   0.55 บาท/หุน้ 
- โดยมจี านวนหุน้
สามญัช าระแลว้ 
200.96 ลา้นหุน้ 
(มลูค่าทีต่ราไว ้
(Par): 1.00 บาท/
หุน้) 

- รวมเงนิปันผล
จ่ายทัง้สิน้ 
110.53 ลา้นบาท 

0.28 บาท/หุน้ 

 2)  เงนิปันผล 
    ระหว่างกาล 
    ครัง้ทีส่อง 0.56   
    บาท/หุน้ 
- โดยมจี านวนหุน้
สามญัช าระแลว้ 
401.92 ลา้นหุน้1/ 
(มลูค่าทีต่ราไว ้
(Par): 0.50 บาท/
หุน้) 

-  รวมเงนิปันผล
จ่ายทัง้สิน้ 
225.08 ลา้นบาท 

0.56 บาท/หุน้ 2) เงนิปันผลระหว่าง 
    กาลครัง้ทีส่อง 0.97  
    บาท/หุน้ 
- โดยมจี านวนหุน้

สามญัช าระแลว้ 
200.96 ลา้นหุน้       
(มลูค่าทีต่ราไว ้
(Par): 1.00 บาท/
หุน้) 

-   รวมเงนิปันผลจ่าย
ทัง้สิน้ 194.93 
ลา้นบาท 

0.49 บาท/หุน้ 

รวมเงนิปันผลจ่ายทัง้สิน้ 
(ลา้นบาท) 

418.00  305.46  

 
ขออนุญาตให้ทุกท่านดูสไลด์ครบั เนื่องจากเราแตกพาร์ในปีที่แล้ว ทัง้นี้  เพื่อให้ง่ายต่อการดู จากสไลด์จะเหน็ว่า     

เมื่อเราน าตวัเลขปีทีแ่ลว้ (2565) เทยีบกบัปีนี้ (2566) โดยการทีเ่ปรยีบเทยีบเหมอืนกบัเหมอืน พารเ์ท่ากนัที ่0.50 บาทต่อหุน้
นัน้ จะเหน็ว่าถ้าเราเปรยีบเทยีบ 0.50 บาทต่อหุน้ เงนิปันผลปีทีแ่ล้ว (2565) อยู่ที่ 0.75 บาทต่อหุน้และเงนิปันผลปีนี้ (2566) 
อยู่ที ่1.04 บาทต่อหุน้ ดงันัน้ เราจ่ายเพิม่ขึน้ โดยทีเ่งนิปันผลปีนี้ (2566) แยกเงนิปันผลระหว่างกาลทีจ่่ายไปแลว้ 0.48 บาทต่อ
หุน้ และทีข่ออนุมตัใินครัง้นี้ คอื 0.56 บาทต่อหุน้ รวมการจ่ายเงนิปันผลทัง้หมด 418 ลา้นบาท 

 
หลงัจากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้ถามค าถามและไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดถามค าถามในวาระนี้ 
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ที่ประชุมพจิารณาแล้วมมีติอนุมตัิจ่ายเงินปันผลส าหรบัผลการด าเนินงานปี 2566 ด้วยคะแนนเสยีงขา้งมากของ 
ผูถ้อืหุน้ทีม่าประชุมและออกเสยีงลงคะแนนดงันี้ 

มต ิ จ านวนเสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 
เหน็ดว้ย 281,666,942 100.0000 
ไม่เหน็ดว้ย 0 0.0000 
งดออกเสยีง 0 - 
บตัรเสยี 0 0.0000 
รวม 281,666,942 - 

หมายเหตุ:  ในวาระน้ีมผีูถ้อืหุน้เขา้ร่วมประชุมเพิม่ขึน้ จ านวน 6 ราย คดิเป็นจ านวน 14,274 หุน้ รวมผูถ้อืหุน้มาประชุมจ านวน 
191 ราย ถอืหุน้รวมกนัได ้281,666,942  หุน้ 
 
วาระท่ี 5 พิจารณาเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีครบก าหนดออกจากต าแหน่งตามวาระ 

พลเอก จรลั กุลละวณิชย ์ประธานทีป่ระชุม ไดม้อบหมายใหคุ้ณยรรยง เมธาพาณิชย ์ประธานกรรมการสรรหาและ
พจิารณาค่าตอบแทน เป็นผูร้ายงานต่อทีป่ระชุมดงัต่อไปนี้                                                                      

ตามขอ้บงัคบัของบรษิทัฯ ขอ้ 21 ก าหนดว่า ในการประชุมสามญัประจ าปีทุกครัง้ ใหก้รรมการออกจากต าแหน่งหนึ่ง
ในสามเป็นอตัรา ถ้าจ านวนกรรมการทีจ่ะแบ่งออกใหต้รงเป็นสามส่วนไม่ได ้กใ็หอ้อกโดยจ านวนใกลท้ีสุ่ดกบัส่วนหนึ่งในสาม 
ซึง่ในการประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปีครัง้นี้ มกีรรมการทีต่อ้งออกจากต าแหน่งตามวาระจ านวน 5 คน ดงันี้ 

1. พลเอก จรลั กุลละวณิชย ์ กรรมการอสิระ / ประธานกรรมการ 
2. นายประกติ ประทปีะเสน กรรมการอสิระ / ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ 
3. นายยรรยง เมธาพาณิชย ์ กรรมการอสิระ / ประธานกรรมการสรรหาและพจิารณาค่าตอบแทน /  

 กรรมการตรวจสอบ / กรรมการก ากบัดแูลกจิการและบรหิารความเสีย่ง 
4. นายด ารงรกัษ อภบิาลสวสัดิ ์ กรรมการผูม้อี านาจลงนาม / กรรมการความยัง่ยนื 
5. นายพงศกร เทีย่งธรรม กรรมการ / ประธานคณะกรรมการก ากบัดแูลกจิการและบรหิารความเสีย่ง 
 

 ทัง้นี้ บรษิทัฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้เสนอวาระและเสนอรายชื่อบุคคลเขา้รบัการพจิารณาเลอืกตัง้เป็นกรรมการได้
ล่วงหน้า ระหว่างวนัที ่1 พฤศจกิายน 2566 ถงึ 31 ธนัวาคม 2566 แต่ไม่มผีูถ้อืหุน้เสนอวาระและรายชื่อบุคคลเพื่อเขา้รบัการ
พจิารณาเลอืกตัง้เป็นกรรมการ   
 
 คณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน (ไม่รวมกรรมการผู้มีส่วนได้เสีย) ได้พิจารณากลัน่กรอง              
อย่างรอบคอบ และมคีวามเหน็ว่ากรรมการทีค่รบก าหนดตามวาระทัง้ 5 คน เป็นผูม้คีวามรู ้ความสามารถมคีุณสมบตัเิหมาะสม 
ปฏิบัติหน้าที่กรรมการอย่างมีประสิทธิภาพ ให้ข้อคิดและข้อเสนอแนะต่อคณะกรรมการและบริษัทเป็นอย่างดีตลอดมา       
ส าหรบั พลเอก จรลั กุลละวณิชย์ นายประกติ ประทปีะเสน และ นายยรรยง เมธาพาณิชย์ มคีุณสมบตัิเป็นกรรมการอสิร ะ    
ด ารงต าแหน่งมากกว่า 3 วาระติดต่อกัน แต่กรรมการอิสระทัง้ 3 ท่านดังกล่าวข้างต้น เป็นผู้มีประสบการณ์และมีความ
เชีย่วชาญในธุรกจิหลกัของบรษิทั และนอกจากนัน้ นายประกติ ประทปีะเสน และ นายยรรยง เมธาพาณิชย ์ยงัมคีวามรูแ้ละ
ความเชีย่วชาญทางดา้นการเงนิ การบญัช ีตลอดระยะเวลาทีด่ ารงต าแหน่ง ทัง้ 3 ท่านสามารถใหค้วามเหน็ไดอ้ย่างเป็นอสิระ
และเป็นไปตามหลกัเกณฑ์ที่เกี่ยวขอ้งดงันัน้ คณะกรรมการสรรหาและพจิารณาค่าตอบแทน จึงได้เสนอให้คณะกรรมการ
พจิารณาเสนอชื่อกรรมการทัง้ 5 คน ใหท้ีป่ระชุมผูถ้อืหุน้เพื่อพจิารณาเลอืกตัง้กลบัเขา้ด ารงต าแหน่งอกีวาระหนึ่ง ทัง้นี้ ขอ้มูล
เบือ้งตน้ของกรรมการทีพ่น้จากต าแหน่งตามวาระ และเสนอใหท้ีป่ระชุมผูถ้อืหุน้พจิารณาเลอืกตัง้กลบัเขา้ด ารงต าแหน่งอกีวาระ
หนึ่งเป็นรายบุคคลไดจ้ดัสง่ใหผู้ถ้อืหุน้พรอ้มกบัหนงัสอืเชญิประชุม รายละเอยีดปรากฏตามสิง่ทีส่ง่มาดว้ยล าดบัที ่4  
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 อนึ่ง กรรมการทัง้ 5 คนดงักล่าว ไม่เคยถูกลงโทษไล่ออกหรอืปลดออกฐานทุจรติต่อหน้าที ่ไม่เคยรบัโทษจ าคุกใน
ความผดิเกี่ยวกบัทรพัย์ทีไ่ด้กระท าโดยทุจรติ และไม่ได้ประกอบกจิการ หรอืเขา้เป็นหุน้ส่วนหรอืผูถ้ือหุน้ในนิตบิุคคลอื่นทีม่ี
สภาพอย่างเดยีวกนัและเป็นการแขง่ขนักบักจิการของบรษิทัฯ 
  

คณะกรรมการซึง่ไม่รวมกรรมการผูม้สีว่นไดเ้สยี ไดพ้จิารณากลัน่กรองอย่างรอบคอบถงึคุณสมบตัขิองกรรมการและ
กรรมการอสิระทัง้ 5 คนทีไ่ดร้บัการเสนอชื่อในครัง้นี้ เหน็ว่า บุคคลทีจ่ะเสนอชื่อใหเ้ป็นกรรมการและกรรมการอสิระมคีุณสมบตัิ
เป็นไปตามกฎหมายที่เกี่ยวขอ้งกบัขอ้ก าหนดที่เกี่ยวกบักรรมการอสิระและได้ผ่านการพจิารณาตามกระบวนการที่บรษิทั ฯ 
ก าหนดเหมาะสมกับการประกอบธุรกิจของบริษัท ตลอดจนได้ผ่ านกระบวนการสรรหาและกลัน่กรองคุณสมบัติจาก
คณะกรรมการสรรหาและพจิารณาค่าตอบแทนแล้ว จงึมมีติเหน็ชอบตามความเหน็ของคณะกรรมการสรรหาและพจิารณา
ค่าตอบแทนเห็นควรเสนอที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาเลือกตัง้กรรมการที่ถึงก าหนดต้องออกตามวาระ ได้แก่ พลเอก จรลั         
กุลละวณิชย,์ นายประกติ ประทปีะเสน, นายยรรยง เมธาพาณิชย์, นายด ารงรกัษ อภบิาลสวสัดิ,์ นายพงศกร เทีย่งธรรม กลบั
เขา้ด ารงต าแหน่งกรรมการอกีวาระหนึ่ง 

  
หลงัจากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้ถามค าถามและไม่มผีูถ้อืหุน้ทา่นใดถามค าถามในวาระนี้ ประธานฯ 

จงึขอใหท้ีป่ระชมุพจิารณาลงมตเิป็นรายบุคคล  

 
ทีป่ระชุมไดพ้จิารณาแลว้มมีตดิว้ยเสยีงขา้งมากเลอืกตัง้กรรมการทีพ่น้จากต าแหน่งตามวาระทัง้ 5 คน กลบัเขา้ด ารง

ต าแหน่งกรรมการต่อไปอกีวาระหนึ่งเป็นรายบุคคลดว้ยคะแนนเสยีงขา้งมากของผูถ้อืหุน้ทีม่าประชุมและออกเสยีงลงคะแนน ดงันี้ 
 

1. พลเอก จรลั กลุละวณิชย:์ กรรมการอสิระ / ประธานกรรมการ 
 

มต ิ จ านวนเสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 
เหน็ดว้ย 272,961,248 96.9176 
ไม่เหน็ดว้ย 8,681,194 3.0823 
งดออกเสยีง 24,500 - 
บตัรเสยี 0 0.0000 
รวม 281,666,942 - 

 
2.  นายประกิต  ประทีปะเสน: กรรมการอสิระ / ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ  

มต ิ จ านวนเสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 
เหน็ดว้ย 272,961,248 96.9176 
ไม่เหน็ดว้ย 8,681,194 3.0823 
งดออกเสยีง 24,500 - 
บตัรเสยี 0 0.0000 
รวม 281,666,942 - 
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3. นายยรรยง เมธาพาณิชย:์ กรรมการอสิระ / ประธานกรรมการสรรหาและพจิารณาค่าตอบแทน / กรรมการตรวจสอบ /  
         กรรมการก ากบัดแูลกจิการและบรกิารความเสีย่ง 

มต ิ จ านวนเสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 
เหน็ดว้ย 272,961,248 96.9176 
ไม่เหน็ดว้ย 8,681,194 3.0823 
งดออกเสยีง 24,500 - 
บตัรเสยี 0 0.0000 
รวม 281,666,942 - 

 
4. นายด ารงรกัษ อภิบาลสวสัด์ิ: กรรมการผูม้อี านาจลงนาม / กรรมการความยัง่ยนื  

มต ิ จ านวนเสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 
เหน็ดว้ย 279,177,848 99.1162 
ไม่เหน็ดว้ย 2,489,094 0.8837 
งดออกเสยีง 0 - 
บตัรเสยี 0 0.0000 
รวม 281,666,942 - 

 
5. นายพงศกร เท่ียงธรรม: กรรมการ / ประธานกรรมการก ากบัดแูลกจิการและบรหิารความเสีย่ง 

 

มต ิ จ านวนเสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 
เหน็ดว้ย 297,117,848 99.1161 
ไม่เหน็ดว้ย 2,489,094 0.8838 
งดออกเสยีง 60,000 - 
บตัรเสยี 0 0.0000 
รวม 281,666,942 - 

 
วาระท่ี 6 พิจารณาอนุมติัค่าตอบแทนกรรมการและกรรมการชุดย่อยประจ าปี 2567  
 พลเอก จรลั กุลละวณิชย ์ประธานทีป่ระชุม ไดม้อบหมายใหคุ้ณยรรยง เมธาพาณิชย ์ประธานกรรมการสรรหาและ
พจิารณาค่าตอบแทน เป็นผูร้ายงานต่อทีป่ระชุมดงัต่อไปนี้                                                                      

 ตามขอ้บงัคบัของบรษิทัฯ ขอ้ 28 ก าหนดใหก้รรมการมสีทิธไิดร้บัค่าตอบแทนจากบรษิทัฯ ตามทีท่ีป่ระชุมผูถ้อืหุน้จะ
พจิารณาและลงมตดิว้ยคะแนนเสยีงไม่น้อยกว่าสองในสามของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผู้ถอืหุ้นทีม่าประชุม โดยอาจก าหนด
ค่าตอบแทนเป็นจ านวนแน่นอน หรอืวางเป็นหลกัเกณฑ์และจะก าหนดไว้เป็นคราวๆ หรอืให้มผีลตลอดไปจนกว่าที่ประชุม       
ผูถ้อืหุน้จะมมีตเิปลีย่นแปลงกไ็ด ้

คณะกรรมการสรรหาและพจิารณาค่าตอบแทน ไดพ้จิารณาก าหนดค่าตอบแทนกรรมการใหส้อดคลอ้งกผัลประกอบ
การของบรษิทั และหน้าทีค่วามรบัผดิชอบ ซึง่ค่าตอบแทนดงักล่าวจะอยู่ในระดบัทีเ่หมาะสมเทยีบเคยีงไดก้บับรษิทัจดทะเบยีน
ที่อยู่ในอุตสาหกรรมเดยีวกนั รวมทัง้เพยีงพอทีจ่ะจูงใจและรกัษากรรมการทีม่คีุณภาพไวก้ับบรษิัทฯ เสนอคณะกรรมการให้
เสนอที่ประชุมผู้ถือหุ้นพจิารณาอนุมตัิค่าตอบแทนปี 2567 ของคณะกรรมการและกรรมการชุดย่อยเปรยีบเทยีบกบัปี 2566
ตามทีแ่สดงหน้าจอ 
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1. ค่าตอบแทนทีเ่ป็นตวัเงนิ 
1.1. ค่าตอบแทนคณะกรรมการและกรรมการชุดย่อย 

 

รายละเอียด ต าแหน่ง 

ปี 2567 ปี 2566 

ค่าตอบแทน ค่าเบี้ยประชุม ค่าตอบแทน ค่าเบี้ยประชุม 

(บาท/คน/ปี) (บาท/คน/ครัง้) (บาท/คน/ปี) (บาท/คน/ครัง้) 

คณะกรรมการบรษิทั ประธาน 266,000 21,000 266,000 21,000 

กรรมการ 191,000 21,000 191,000 21,000 

คณะกรรมการตรวจสอบ ประธาน 266,000 5,200 266,000 5,200 

กรรมการ 191,000 5,200 191,000 5,200 

คณะกรรมการสรรหา ประธาน 42,000 5,200 42,000 5,200 

และพิจารณาคา่ตอบแทน กรรมการ 21,000 5,200 21,000 5,200 

คณะกรรมการก ากบัดแูลกิจการ ประธาน 42,000 5,200 42,000 5,200 

และบริหารความเสีย่ง กรรมการ 21,000 5,200 21,000 5,200 

คณะกรรมการความยัง่ยืน ประธาน 42,000 5,200 42,000 5,200 

 กรรมการ 21,000 5,200 21,000 5,200 

 
2. ค่าตอบแทนที่ไม่ใช่ตัวเงิน  : ประกันภัยความรับผิดของกรรมการและเจ้าหน้าที่ (Directors’ and Officers’ Liability 

Insurance หรอื D&O) 
 

3. เงนิโบนัสกรรมการ ส าหรบังวดผลการด าเนินงานปี 2566 เสนอให้จ่ายเงนิโบนัสให้แก่กรรมการทัง้คณะในจ านวนเงนิ        
ไม่เกนิ 3,990,000 บาท โดยคณะกรรมการบรษิทัจะจ่ายใหแ้ก่กรรมการทุกคนจ านวนเท่า ๆ กนั เป็นเงนิจ านวน 285,000 
บาทต่อคน 

 
คณะกรรมการได้พิจารณาและมมีติเหน็ชอบตามความเหน็ของคณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน 

เห็นสมควรเสนอให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาอนุมัติค่าตอบแทนปี 2567 ของคณะกรรมการและคณะกรรมการชุดย่อย           
ตามรายละเอยีดทีเ่สนอขา้งตน้    

 

หลงัจากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้ถามค าถามและไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดถามค าถามในวาระนี้ 
 
ทีป่ระชุมพจิารณาแลว้มมีตอินุมตัคิ่าตอบแทนกรรมการประจ าปี 2567 ของคณะกรรมการและคณะกรรมการชุดย่อย     

ดว้ยคะแนนเสยีงไม่น้อยกว่าสองในสาม (2/3) ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้ทีม่าประชุมและมสีทิธอิอกเสยีงลงคะแนน 
ดงันี้ 
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มต ิ จ านวนเสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 
เหน็ดว้ย 281,386,937 99.9005 
ไม่เหน็ดว้ย 280,000 0.0994 
งดออกเสยีง 5 0.0000 
บตัรเสยี 0 0.0000 
รวม 281,666,942 100.000 

     
วาระท่ี 7 พิจารณาแต่งตัง้ผูส้อบบญัชีและก าหนดค่าสอบบญัชีประจ าปี 2567 

พลเอก จรลั กุลละวณิชย์ ประธานที่ประชุม ได้มอบหมายให้คุณประกิต ประทีปะเสน ประธานคณะกรรมการ
ตรวจสอบ เป็นผูร้ายงานต่อทีป่ระชุมดงัต่อไปนี้                                                                      

ขอ้บงัคบัของบรษิทัฯ ขอ้ 58 ก าหนดใหท้ีป่ระชุมสามญัประจ าปีผูถ้อืหุน้แต่งตัง้ผูส้อบบญัชแีละก าหนดค่าสอบบญัชี
ทุกปีคณะกรรมการตรวจสอบไดพ้จิารณาคดัเลอืก บรษิทั เคพเีอม็จ ีภูมไิชย สอบบญัช ีจ ากดั (KPMG) เป็นส านกังานสอบบญัชี
ของบริษัทฯ และบริษัทย่อย ส าหรบัปีบญัชสีิ้นสุดวนัที่ 31 ธนัวาคม 2567 เนื่องจากมชีื่อเสยีง มีศกัยภาพ มีมาตรฐานการ
ท างานทีด่ ีมปีระสบการณ์และความเชีย่วชาญในการสอบบญัช ีมกีระบวนการหรอืเครื่องมอืเครื่องใชใ้นการตรวจสอบบญัชทีีม่ ี
ประสทิธภิาพ มคีวามรูค้วามเขา้ใจในธุรกจิ รวมทัง้ปฏบิตัหิน้าทีไ่ดเ้ป็นอย่างดตีลอดมา  

โดยก าหนดใหผู้ส้อบบญัชคีนใดคนหนึ่งตามรายชื่อต่อไปนี้เป็นผูท้ าการตรวจสอบ แสดงความเหน็ และลงลายมอืชื่อ
ในงบการเงนิของบรษิทัฯ 

1. นางสาวชนารตัน์ จนัทรห์วา  ผูส้อบบญัชรีบัอนุญาตเลขที ่9052 
  (ไม่เคยลงลายมอืชื่อในงบการเงนิของบรษิทั)  หรอื 
2. นางสาวฌลัลกิา ปัญญา  ผูส้อบบญัชรีบัอนุญาตเลขที ่11872 
  (ไม่เคยลงลายมอืชื่อในงบการเงนิของบรษิทั)  หรอื 
3. นางสาวมารษิา ธราธรบรรพกุล ผูส้อบบญัชรีบัอนุญาตเลขที ่5752 
  (ไม่เคยลงลายมอืชื่อในงบการเงนิของบรษิทั) 
 
ผูส้อบบญัชทีีไ่ดร้บัการเสนอชื่อดงักล่าวเป็นผูส้อบบญัชชีุดเดยีวกบับรษิทัย่อย ไม่มคีวามสมัพันธ ์และ/หรอืมสีว่นได้

เสยีกบับรษิทั/บรษิทัย่อย/ผูบ้รหิาร/ผูถ้อืหุน้รายใหญ่ หรอืบุคคลทีเ่กีย่วขอ้งกบับุคคลดงักล่าว 
 

และเหน็สมควรเสนอใหท้ี่ประชุมผูถ้ือหุน้พจิารณาอนุมตัคิ่าสอบบญัชสี าหรบัปีบญัชสีิน้สุดวนัที ่ 31 ธนัวาคม 2567 
ส าหรบัการตรวจสอบงบการเงนิเฉพาะกจิการและงบการเงนิรวมประจ าปีและการสอบทานงบการเงนิดงักล่าวรายไตรมาส เป็น
เงนิจ านวน 1,835,000.00 บาท (หนึ่งลา้นแปดแสนสามหมื่นหา้พนับาทถว้น) เพิม่ขึน้จากปี 2566 จ านวน 60,000.00 บาท หรอื 
เพิม่ขึน้ 3.38% ดงันี้  
 

ประเภทค่าตอบแทน ปี 2567 ปี 2566 เพ่ิมขึน้ % 
1. ค่าสอบบญัช ี(Audit Fee)     
- ค่าสอบบญัชปีระจ าปี 1,505,000.00 1,445,000.00 60,000.00  
- ค่าสอบทานงบการเงนิรายไตรมาส  

          (รวม 3 ไตรมาส) 
330,000.00 330,000.00 - 

 

          รวมค่าสอบบญัช ี 1,835,000.00 1,775,000.00 60,000.00 3.38% 
2. ค่าบรกิารอื่นๆ (None-audit fee) - ไม่ม ี- - ไม่ม ี- - - 
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คณะกรรมการได้พจิารณาและมมีติเหน็ชอบตามขอ้เสนอแนะของคณะกรรมการตรวจสอบเหน็สมควรเสนอใหท้ี่
ประชุมผูถ้อืหุน้พจิารณาอนุมตัแิต่งตัง้ผูส้อบบญัชจีากบรษิทั เคพเีอม็จ ีภูมไิชย สอบบญัช ีจ ากดั ไดแ้ก่ นางสาวชนารตัน์ จนัทร์
หวา ผูส้อบบญัชรีบัอนุญาตเลขที ่9052 หรอื นางสาวฌลัลกิา ปัญญา ผูส้อบบญัชรีบัอนุญาตเลขที ่11872 หรอื นางสาวมารษิา 
ธราธรบรรพกุล ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขที่ 5752 เป็นผู้สอบบัญชีของบริษัทส าหรับรอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุดวันที่                
31 ธนัวาคม 2567 และอนุมตัิค่าสอบบญัชปีระจ าปี 2567 ส าหรบัการตรวจสอบงบการเงินเฉพาะกจิการและงบการเงนิรวม
ประจ าปีและการสอบทานงบการเงนิดงักล่าวรายไตรมาส เป็นเงนิจ านวน 1,835,000.00 บาท (หนึ่งลา้นแปดแสนสามหมื่นหา้
พนับาทถว้น) โดยไม่มคี่าบรกิารอื่น 

 
หลงัจากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้ถามค าถามและไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดถามค าถามในวาระนี้ 

 
ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติอนุมตัิแต่งตัง้ผู้สอบบญัชีและก าหนดค่าสอบบญัชีประจ าปี 2567 ด้วยคะแนนเสียง       

ขา้งมากของผูถ้อืหุน้ซึง่มาประชุมและออกเสยีงลงคะแนนดงันี้ 
มต ิ จ านวนเสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 

เหน็ดว้ย 280,705,548 99.6595 
ไม่เหน็ดว้ย 958,894 0.3404 
งดออกเสยีง 2,500 - 
บตัรเสยี 0 0.0000 
รวม 281,666,942 - 

 
วาระท่ี 8 พิจารณาเรือ่งอ่ืนๆ (ถ้ามี)  
 

 

ในวาระนี้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุ้นทุกคนอย่างเท่าเทยีมกนัในการซกัถาม และเสนอขอ้คดิเหน็ได้อย่างเต็มที่
หลงัจากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้สง่ค าถามในระบบออนไลน์  
 
คุณสิทธิโชค บุญวณิชย ์ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 2 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /
ประธานเจ้าหน้าท่ีบริหาร  และคณุพงศกร เท่ียงธรรม กรรมการ กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถามที ่1   เมื่อสกัครู่ผมไปดูขา้งนอกมา (นิทรรศการความยัง่ยนืของบรษิทั) บรษิัทเราม ีCSR และสิง่แวดล้อม นอกจากที่

บอกน ้ามนั เมื่อกีใ้น Presentation มแีผงโซลารเ์ซลล์ เวลาลอ็ตต่อไปเราสัง่เผื่อนะครบั ยอดขายเกาะไหนทีด่ ีเรา
อาจเอาแผงโซลาเซลลไ์ปตดิบนเกาะ แลว้ตวัแผงเราสามารถจ่ายไฟฟ้าใหช้าวบา้นได ้แต่เราไม่ไดใ้หฟ้ร ีคู่คา้คน
ไหนสัง่สนิคา้เราเยอะๆ เน่ีย เราเอาเครดติเขาทีส่ ัง่ เอามาหกัค่าไฟจากเราฟรไีด ้แต่เราไม่แน่ใจว่า ถา้เกาะนัน้ไม่มี
ไฟฟ้า เราไม่ใหเ้ปอรเ์ซน็ต์จากยอดขาย เราใหเ้ป็นไฟฟ้า เป็นสาธารณูปโภค เหมอืนสนับสนุนชุมชม ถ้าไฟฟ้าตก
หรอืขาดยงัมรีะบบเรา สร้างความผูกพนัใหชุ้มชน เราช่วยอยู่เหมอืนเรื่องขยะนี้ การขนออกจากเกาะมนัล าบาก 
มนัแพง ใหย้่อยบนเกาะ เดก็ๆ เยาวชนเกบ็ขยะมาให ้เราใหเ้ครดติเขา แลว้ใหโ้คก้ฟร ีเหมอืนจงูใจใหเ้ขาเกบ็ขยะ 
มจีติส านึกรกัสิง่แวดลอ้ม ฝากไวน้ะครบั เหน็เราท าในภาคใตเ้ป็นหลกั 

 
ค าตอบโดยพลตร ีพชัร รตัตกุล  

เรื่องโซลาเซลลเ์ป็นความคดิทีด่นีะครบั ขอเราตกผลกึก่อนนะครบั เพราะเราคงไม่สามารถไปสนับสนุนทุกชุมชม
ได ้อย่างไรกด็ ีในเรื่องของพลงังานสะอาด นอกจากภายในโรงงาน สาขา เรากไ็ดต้ดิแผงโซลาเซลลบ์นรถขนส่ง 
เพื่อทีจ่ะพยายามใชพ้ลงังานสะอาดใหไ้ดม้ากทีสุ่ดภายในองคก์รของเราแต่ขอ้เสนอใหช้่วยชุมชนนัน้ เป็นเรื่องทีด่ ี
แต่เรื่องนี้ แน่นอนเราไม่ใช่ภาครฐั เราขอน าเรื่องนี้ไปตกผลกึก่อนนะครบั ว่าเราจะน าไปใชไ้ด้อย่างไร สิง่หนึ่งที่
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อาจจะเหน็ไดเ้รว็ กค็อืการใชตู้เ้ยน็ทีม่แีผงโซลารเ์ซล ์เราเคยศกึษากนัมาแลว้ ยงัไม่เสถยีร อนิเดยีผลติอยู่ แต่เราก็
คอยตดิตามว่า สนิคา้นี้จะพรอ้มเมื่อไหร่ เพราะเราเชื่อว่าลูกคา้ของเราจะสามารถใชตู้เ้ยน็ไดโ้ดยเสยีค่าไฟน้อยลง
เรื่องการเกบ็ขยะ เดก็เกบ็ขยะ หรอืวธิอีื่นๆ ทางฝ่ายยัง่ยนืของคุณนนัทวิตัติอ้งน าไปตกผลกึอกีท ีเป็นความคดิทีด่ ี
เป็นส่วนหนึ่งของการสร้างความรบัรู้ หรอืปลูกฝังจติส านึกใหชุ้มชมในเรื่องของขยะ ตั ้งแต่ต้นน ้าถงึปลายน ้า ใน
เรื่องการคดัแยกขยะ ถงึการกลบัมารไีซเคลิ ขอขอบคุณในขอ้เสนอนี้  

 
ค าถามที่ 2  ส่วนเรื่องหุ้น ราคาประมาณนี้แหละ ผมซื้อหุ้นของเราในช่วง Sub Prime ปันผลค่อนขา้งเยอะอยู่ สภาพคล่อง 

Movement ในการเล่นมนัน้อย เสนอครบั จะให ้warrant เพิม่ไหมครบั เพื่อให ้warrant วิง่ขึน้ ไดก้ าไร เสนอไวน้ะ
ครบั ถา้ตรงนี้ได ้คนจะมามองเราเยอะขึน้ มองหาดทพิยม์ากขึน้ เราจะสามารถพรเีซนตส์นิคา้ไดม้ากขึน้ เมื่อราคา
หุน้บรษิทัฯ ไป ภาพลกัษณ์บรษิทัฯ ไป ทุกอย่างมนัจะดขีึน้ตามไปดว้ย scope จะใหญ่ขึน้ 

ค าตอบโดยคุณพงศกร เทีย่งธรรม  
ในเรื่อง Liquidity ของหุ้นหาดทิพย์ ในช่วง 5 ปีที่ผ่านมาเทียบย้อนหลังไป 5 ปีก่อนหน้า มีขึ้นมาเยอะ                 
ในขณะเดยีวกนัราคาหุน้ขึน้มาเยอะเช่นเดยีวกนั เน่ืองจากผลประกอบการของบรษิทัฯ ดขีึน้มามาก ขณะเดยีวกนั
เรื่อง warrant ดูว่ามคีวามจ าเป็นที่จะออกไหม อยู่ที่ว่ามคีวามจ าเป็นที่บรษิัทฯ ต้องการการระดมเงนิหรอืเปล่า
ส าหรบัแผนการในอนาคต ซึ่งปัจจุบนัยงัไม่มแีผนการที่จะต้องใช้อกีเยอะในอนาคต เพื่อที่จะออก warrant มา
รองรบั ดงันัน้ เลยคดิว่า warrant จะเป็น Option หนึ่งในอนาคตเมื่อมคีวามจ าเป็น แต่ ณ ปัจจุบนั เรายงัคดิว่าไมม่ี
ความจ าเป็น และคิดว่าเรื่อง liquidity ของหุ้น ส่วนหนึ่งเราก็ต้องพยายามท าความเข้าใจกบันักลงทุนมากขึน้      
งาน Investor Relation ก็ต้องท ามากขึ้น ไม่ว่าจะเป็นสถาบนัหรือนักลงทุนรายย่อย ซึ่งที่ผ่านเราพยายามท า      
ทัง้พบนกัลงทุน พาไปเยีย่มชมกจิการของเรา จะเหน็ไดว้่ามบีรษิทั Broker เขา้มาเขยีน research เกีย่วกบับรษิทัฯ 
เรามากขึ้นในช่วง 3-4 ปีที่ผ่านมา นัน้เป็นสิง่ที่เราคิดว่าช่วย liquidity ได้ แต่แน่นอนธุรกิจเราต้องไปได้ดดี้วย    
ตอ้งท าใหม้คีวามสนใจกบันกัลงทุน 

 
คุณสิทธิชัย ลดัลอย ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเห็น รวม 1 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกุล กรรมการ /    
ประธานเจ้าหน้าท่ีบริหาร  กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถาม  ปัจจยับวกและปัจจยัลบตอนนี้อะไรทีม่ผีลต่อการด าเนินงานของบรษิทัฯ 
ค าตอบ ปัจจยับวกส าหรบัการด าเนินธุรกจิของเราในปัจจุบนั คอื การฟ้ืนตวัของเศรษฐกจิ เสถยีรภาพทีม่มีากขึน้ทางดา้น

การเมือง การบริโภคที่มีมากขึน้ ซึ่งเป็นผลจากการตลาด กลยุทธ์ด้านการตลาด การบริการในตลาดของทมี      
หาดทิพย์ ผลด้านลบคือต้นทุนของวัตถุดิบหลักของเรา เช่น น ้ าตาล กระป๋องอลูมิเนียม เม็ ดพลาสติก                  
ซึง่ ณ ตอนนี้ราคาน ้ามนัเริม่ต ่าลงแลว้ เมด็พลาสตกิจะขึน้กบัราคาน ้ามนั น ้าตาลเราเหน็ชดัเจนว่าเราไดผ้ลกระทบ
ทางลบตัง้แต่เดอืนพฤศจกิายนปีทีแ่ลว้ ทัง้ๆ ทีเ่ราไม่ไดข้ึน้ราคา อลมูเิน่ียมเช่นเดยีวกนัมแีนวโน้มทีจ่ะสงูขึน้ ดงันัน้
ลมตา้นทีจ่ะเป็นอุปสรรคต่อการด าเนินงานของเราปีนี้ทีเ่หน็ชดัเจนคอืตน้ทุนทีจ่ะสงูขึน้ 

 
คุณภาคภมิู สุขสมวฒัน์ ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 1 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /
ประธานเจ้าหน้าท่ีบริหาร  กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถาม  สามารถเปลี่ยน Ticker ในการเทรดจาก HTC เป็น COKE ได้หรอืไม่ โดยชื่อจดทะเบยีนยงัเป็นบรษิทัหาดทพิย์

เช่นเดมิ เนื่องจาก ticker ในการเทรดอาจจะไม่แสดงตวัตนของบรษิทัฯ ไดอ้ย่างชดัเจน อาจท าใหน้ึกถงึบรษิทัอื่น
เช่นบริษัทสื่อสาร เป็นต้น อีกทัง้โค้กเป็นสนิค้าที่หาดทพิย์ขายเป็นสดัส่วนมากที่สุด ขอให้ผู้บริหารหาดทพิย์ 
พจิารณาด ู

ค าตอบ ขอบคุณคุณภาคภูมทิี่ให้ขอ้เสนอที่น่าสนใจ ประธานเจ้าหน้าที่บรหิารท่านเก่า ท่านกท็ุ่มเทให้บรษิัทหาดทิพย์       
มานาน และเป็นผู้น าบริษัทฯ เข้าตลาดหลักทรัพย์ตัง้แต่ปี 2517 เป็นข้อเสนอที่ดี แต่ผมยังมีความมัน่ใจว่า        
หาดทพิยเ์ราไม่เป็นทีร่งัเกยีจต่อพีน้่องชาวใต้ คนไทย และนักลงทุน การท างานของเรามา 50 ปีทีผ่่านมา เราคดิ
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ว่าเราไดร้บัความเอน็ดูจากคนรอบรอบขา้ง HTC คอืเราใหห้วัใจแก่คนรอบขา้ง consumer Heart to Consumer, 
Heart to Customer  

 
คณุวิรญัจ ์ฉิมกลุ ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 3 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /ประธาน
เจ้าหน้าท่ีบริหาร  กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถามที ่1  ถ้าความต้องการสนิคา้ในตลาดปีนี้เพิม่ขึน้สงูกว่าทีบ่รษิทัฯ คาดการณ์ไว ้ก าลงัการผลติของบรษิทัฯ พรอ้มรองรบั

ไดม้ากน้อยเพยีงใดและมแีผนทีจ่ะปรบั Logistic และ package อย่างไร 
ค าตอบ ธุรกจิของเรา ลงทุนก่อนหน้าทีอุ่ปสงคจ์ะเกดิขึน้ตลอดเวลา นัน่คอืหวัใจส าคญัของการด าเนินธุรกจิโคก้ เราลงทุน

ต่อเนื่ อง One step ahead ก่อน Demand จะเกิด ดังนั ้น ท่านจะเห็นว่าเราพร้อมเสมอในเรื่อง Capacity             
เราพร้อมรบัและยนิดมีากที่ Demand จะขึน้ Utilization rate ที่เหน็ใน Slide จะเหน็ว่าเครื่องจกัรอยู่ที่ประมาณ 
60% กว่าเท่านัน้ เรามแีรงผลติแน่นอน เรื่อง Logistics ไม่มปัีญหา เรามยีานพาหนะกว่า 600-700 คนรวมทัง้หมด
ทุกประเภท รถขายประมาณ 200 คน รถขนส่ง 100 คนั ไม่นับ outsourcing เราพรอ้มเสมอทีจ่ะบรกิารลูกคา้และ
ผูบ้รโิภคของเรา 

ค าถามที ่2  มแีผนการออกสนิคา้ใหม่ในกลุ่มสนิคา้ไม่มนี ้าตาลในปีนี้ไหม 
ค าตอบ เรื่อง New Product ทีจ่ะเกดิขึน้ ในประเภทไม่มนี ้าตาลกม็อีย่างแน่นอน อยู่ใน Pipeline แต่ของยงัไม่บอกตอนนี้ 

เพื่อไม่ใหเ้ราเสยีเปรยีบคู่แจ่ง 
ค าถามที ่3  ทางบรษิทัฯ มแีผนทีพ่ฒันาวฒันธรรมองคก์รใหม้ลีกัษณะ Agile อย่างไร 
ค าตอบ ส่วนเรื่อง Agile หรอืการอ่อนตวั การปรบัตวัให ้เขา้สถานการณ์นัน้ กต็้องขอบคุณคุณวริญัจม์ากทีช่ีจุ้ดนี้ เพราะ

เป็นกลยุทธท์ีส่ าคญัมากทีท่ าใหเ้รารอดตวัจากโควดิมาได้ ดว้ยความทีเ่ราอ่อนตวัปรบัตวัผ่านมาได ้ส่วนหนึ่งกค็อื
คน เราต้องการคนทีว่ยัรุ่นมากขึน้ ทนัสมยั ทนัต่อเทคโนโลย ีเกี่ยวเนื่องไปต่อการเปลีย่นแปลงวฒันธรรมองคก์ร
ดว้ย ทุกวนันี้ผมไม่เน้นการตอกบตัรหรอืการเหน็หน้าเหน็ตา ขอใหม้ผีลงาน ยกตวัอย่าง ยมิของหาดทพิยใ์ชไ้ด้
ตลอด 24 ชัว่โมงแมแ้ต่เวลาท างาน แต่ผลงานจะต้องวดัไดแ้ละไม่มกีารเสยีงาน เป็นการเปลีย่นแปลงวฒันธรรมที่
เราเหน้ว่าเหมาะสมกบัสงัคมทีเ่ปลีย่นแปลงไป ในเรื่อง Agile เราเน้นย ้าอยู่และด าเนินต่อไป 

 
คุณจินดา หลกัชยัมงคล ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเหน็ รวม 1 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /
ประธานเจ้าหน้าท่ีบริหาร  กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถาม ปีนี้มเีรื่องทีบ่รษิทัฯ กงัวลบา้งหรอืไม่ 
ค าตอบ มเีรื่องเดยีวคอืเรื่องของการขึน้ราคาของวตัถุดบิหลกัและค่าใชจ้่ายสาธารณูปโภคทีอ่าจจะขึน้ตามมาของเศรษฐกจิ

โลกมาตามไป นอกจากนัน้เราเจอมาหมดแลว้ ในภาคใต ้ไม่ว่าเป็นภยัธรรมชาตเิราเจอทุกปี ดว้ยความทีเ่ราอยู่ใน
พืน้ทีม่านาน สิง่ทีเ่ราเป็นห่วงคอืเรื่องเดยีวคอืเรื่องวตัถุดบิ 

 
คุณกษิดิศ  พลอยงาม ผู้ถือหุ้น สอบถามและแสดงความคิดเห็น รวม 1 ข้อ และ พลตรี พชัร รตัตกลุ กรรมการ /
ประธานเจ้าหน้าท่ีบริหาร  กล่าวตอบ ดงัน้ี 
ค าถาม อยากทราบว่ามนีโยบายตดิตัง้ตู้แช่แบบท าวุน้ได ้กค็อืทีจ่ะท าใหเ้ครื่องดื่มเป็นเกลด็น ้าแขง็ ไม่ทราบว่ามนีโยบาย

ตดิตัง้มากน้อยเพยีงใด เพราะลองดื่มแลว้ดมีาก และช่วยยกระดบัเครื่องดื่มใหน่้ารบัประทานมากขึน้ 
ค าตอบ เราเคยมเีครื่องนี้อยู่พกัหนึ่ง แต่ไม่ค่อยประสบความส าเรจ็จากการประเมนิผลของเรา ณ วนันี้เรายงัไม่มีแผนทีจ่ะ

ใช้เครื่องที่มอีุณหภูมเิป็นลบ ประมาณ -4 C เราเคยน ามาลองใช้ ไม่ได้รบัการตอบรบัที่เรา เราอาจจะลองใหม่       
ในอนาคต แต่ตอนนี้ไม่มแีผน 
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พลเอก จรลั  กุลละวณิชย ์กรรมการอสิระ / ประธานกรรมการ ท าหน้าทีป่ระธานทีป่ระชุมฯ กล่าวต่อทีป่ระชุมว่า  
 
ขอขอบพระคุณทุกท่าน ทัง้ท่านที่อยู่ในห้องนี้และท่านผู้ที่มาร่วมประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ที่ได้กรุณาต่อ    

บรษิทัฯ ของท่าน มาช่วยดแูลกจิการตลอดทัง้ปีว่าเป็นยงัไง ขอยนืยนัว่าบรษิทัฯ เราจะด าเนินการไปอย่างมคีุณธรรม จรยิธรรม 
ซื่อสตัย์สุจรติ ซื่อตรงต่อสงัคม ชาติบ้านเมอืง ทัง้นี้ ผู้ถือหุ้นทุกท่านได้ช่วยกรุณาสนับสนุนบรษิทัฯ ของเราและของท่านดว้ย 
นอกจากท่านทีเ่ขา้ประชุมแลว้ ขอขอขบคุณท่านผูแ้ทนอาสาพทิกัษ์สทิธผิูถ้อืหุน้ ขอบคุณทีม่าร่วมประชุมดว้ย ขอขอบพระคุณ
ทุกๆ ท่านครบั ขอใหโ้ชคดตีลอดปี และพบกนัในการประชุมใหญ่คราวหน้าและขอปิดการประชุม  

 
ผู้ด าเนินรายการ สรุปโครงการ Care The Bear ในการจดัการประชุมฯ ครัง้นี้สามารถลดปรมิาณคาร์บอนฟุต   

พริ้นท์หรือลดโลกร้อนได้ 1,523.17 กิโลกรัมคาร์บอนไดออกไซด์ เทียบเท่า (kgCO2e) เทียบเท่าการดูดซับปริมาณก๊าซ
คารบ์อนไดออกไซดข์องตน้ไม ้169 ตน้  

 

 
ปิดประชุม เวลา 17:03 น. 
 
 
 
 

      (พลเอก จรลั กุลละวณิชย)์  
กรรมการอสิระ / ประธานกรรมการ 
    ท าหน้าทีป่ระธานทีป่ระชุม                              
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